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LIVRES ANCIENS ET MODERNES 
 
 
1.  ALGUIER – HUSSON (A.H) : Ensemble de 56  plantes marines 
séchées et montées sur papier blanc et gris (27 x 18 cms).                   400/600                                      
     Echantillons très bien conservés et accompagnés de renseignements écrits à 
la plume par Husson au milieu du XIX° siècle. Nom, indice de rareté, 
provenance, profondeur et endroit précis de la pousse (pierre, cailloux, sable, 
bois,...) et leur origine. (Mer rouge, méditerranée, Suez, Moka,...) Les feuillets 
sont signées avec parfois la date inscrite. 



2. AUBANEL (Napoléon) : Voyage du président de la République en 
Russie. Illustrations d’après les photographies. Paris, Decombejean (1898). In-
4°, percaline illustrée de l’éditeur.                                                              50/80   
     Félix Faure était alors président. Cartonnage sali, frais intérieurement. 
 
3. AUBRY (O) : Napoléon. Paris, Flammarion, (1936). In-4°, demi chagrin 
vert à coins de l’éditeur, couvertures conservées.                                       20/40   
     Importante iconographie en deux teintes. Bon exemplaire. 
 
4. AYME (M) : La Vouivre. Avec 12 aquarelles de Grau Sala. Paris, le rayon 
d’or, 1951. Ex. num. – DUMAS : Le chevalier de Maison-Rouge. Ill. de P. 
Noël. 1947. 2 vol. – FRANCE : Le livre de mon ami. Ill. de Ringel. 1946. 
Ensemble 4 volumes in-8 brochés. Bon état.                                            30/50   
 
5. BANKS : Views of the English lakes. Publ. by Garnet (1860). In-8 oblong, 
percaline rouge de l’éditeur.                                                                       50/80  
     Titre gravé et 30 fines gravures romantiques montant lacs et cascades de la 
campagne anglaise. Bel exemplaire frais.  
 
6. BEAUMONT : Les filleules des fleurs. P., Goupil (1862). In folio, 
cartonnage.                                                                                              80/100   
     Complet des12 belles lithographies en couleurs. Rousseurs éparses. 
 
7. BENOIT (P) : Königsmarck. Avec 12 aquarelles de Pierre Falké. Paris, 
Plon, 1934. In-8, demi-chagrin rouge à coins. Ex. num. (Ruban relieur à 
Villefranche). NERVAL : Les filles du feu. Ill. de Roubille. 1946 (Ex. num.) – 
KHAYYAM : Robaiyat. Ill. de Mincet. 1974. (Ex. num.). Ensemble 3 
volumes reliés. Bon état.                                                                           40/60    
 
8. BENOIT (P) : L’Atlantide. Byblis. Paris, Plon, 1934. In-8, demi chagrin 
rouge à coins, t. dorée, couv . conservées. (Ruban relieur).                       40/60   
     Illustré de 12 gravures en couleurs d’après les aquarelles de Ch. Fouqueray. 
Bel exemplaire numéroté dans une reliure signée de Ruban, relieur à 
Villefranche.  
 

9. BOILEAU : Œuvres illustrées par Rémy Lejeune. Paris, Bricage, 1961. 5 
volumes in-8, en feuilles sous chemise et étui de l’éditeur.                     100/120    
     Etonnante illustration composée de 65 burins et de 39 bois originaux de 
Rémy Lejeune. Bel exemplaire, l’un des 299 numérotés sur velin de Rives. 
 
10. BOUCHOT : Un ancêtre de la gravure sur bois. Etude sur un 
xylographe taillé en Bourgogne vers 1370. Paris, Librairie des Beaux-Arts, 1902. 
Grand in-4° broché.                                                                                  60/80   



     Etude sur un incunable xylographique, découvert en Saône et Loire par 
l’imprimeur Protat. Ce bois gravé (appelé depuis le Bois-Protat) n’a été encré 
qu’une seule fois. Il est imprimé sur une planche dépliante placée à la fin du 
volume. Bel exemplaire. 
 
11. BRASSENS (Georges) : Œuvre poétique. Seyssinet, au Grésivaudan, 1975. 
2 volumes in folio en feuilles sous portefeuille de l’éditeur avec étui.   200/250   
     Préface de Bernard Clavel. Les 2 volumes sont illustrés de 32 lithographies 
originales en couleurs de Pierre Parsus. Exemplaire numéroté sur velin 
d’Arches. Frottis aux dos. 
 
12. CHAMPFLEURY : Histoire des faïences patriotiques sous la 
Révolution. Paris, Dentu, 1875. In-12, demi chagrin vert de l’époque, couv. 
conservées.                                                                                                30/50   
     La meilleure édition avec gravures et marques nouvelles. Bon exemplaire. 
 
13. CHASSE - VILLATTE DES PRUGNES (R) : Les chasses au petit 
gibier. Paris, Crépin-Leblond s.d. In-12 broché.                                       60/80  
     Alouettes, grives et merles avec des recettes pour les préparer. Découpage à 
la jaquette. Edition originale. 
 
14. CHASSE - REYMOND (L) : La chasse pratique de l’alouette. Au 
miroir, au sifflet et au fusil. P. Libr. de Paris, Firmin-Didot (1925). Plaquette in-
12 br.                                                                                                        50/70  
     Ouvrage recherché. Bel état. 
 
15. CHASSE - SIMON (A) : La chasse à l’alouette. Préface de Paul Lacour. 
Paris, Laveur, 1913. In-12 br.                                                                 100/150  
     Edition originale (Thiébaud, 846), elle est ornée de 17 illustrations. Bel 
exemplaire. 
 
16. CHOMEL (J.B) : Abrégé de l’histoire des plantes usuelles. La manière 
de s’en servir, la dose et les principales compositions de pharmacie, dans 
lesquelles on les emploie. Paris, Nyon, 1761. 2 volumes in-12, basane de 
l’époque.                                                                                                100/120  
     L’auteur indique dans la préface que le 3ème tome des éditions précédentes a 
été refondu dans le corps de cette nouvelle édition. Portrait gravé en 
frontispice. Restaurations importantes aux dos. 
 
17. CODE de LOUIS XV. Grenoble, Giroud, 1778. 2 volumes in-12, basane 
de l’époque.                                                                                               60/80   
     Bon exemplaire. On joint : Almanach américain, asiatique et africain, 
Paris, 1785. Fort in-12, sans reliure, non rogné. 
 



18. COPPEE (Fr) : Œuvres. Poésies 1864-87. Paris, Lemerre (vers 1900). In-
4°, percaline illustrée de l’éditeur, tranches dorées.                                    20/30     
    300 illustrations de Myrbach. Bon exemplaire.  
 

19. COSTUMES – MUSEE COSMOPOLITE Ŕ MUSEE DE 
COSTUMES. Paris, Ancienne maison Aubert (1850-60). 2 volumes in-4°, 
percaline marron de l’époque.                                                            1500/2000     
     Ces 2 volumes contiennent 250 superbes planches coloriées à la main 
montrant les costumes des villageois de divers pays. Elles étaient à l’époque, 
vendues à l’unité et il n’a jamais été imprimé de texte et de titre. (Colas, 2161).  
Tome 1 : France : 48 pl. - Allemagne : 16 pl. – Italie : 23 pl. - Amérique : 15 
pl. – Suisse et Tyrol : 15 pl. – Espagne et Portugal : 16.  Tome 2 : Russie : 
35 pl. – Turquie, Egypte, Grèce : 58 pl. – Algérie : 24 pl.  Bel état de 
fraîcheur.  

 
20. COSTUMES – THIRON : Album historique des costumes religieux 
depuis l’établissement du christianisme jusqu’à nos jours. Paris, Libr. générale, 
1869. In-8, percaline verte de l’époque.                                                    80/100   
     Première édition illustrée de 148 planches de costumes avec le texte 
descriptif imprimé en regard. Petite auréole sur le premier plat. 
 
21. DAUDET (A) : Le trésor d’Arlatan. Illustrations de Laurent-
Desrousseaux. P., Charpentier, 1897. In-12, demi basane racinée, couvertures et 
dos conservés.                                                                                           30/50   
     Bel exemplaire de l’édition originale. 
 
22. DOMBASLE (Mathieu de) : Annales agricole de Roville ou mélanges 
d’agriculture, d’économie rurale et de législation agricole. Paris, chez Huzard, 
1828-1832. 8 volumes in-8, demi-veau de l’époque.                               150/200     
     En 1822, on confia à Mathieu de Dombasle, agronome nancéen, la direction 
de la ferme de Roville dans la Meurthe. Il en fit pendant 20 ans une ferme 
expérimentale et une école d’agriculture. Ces 8 volumes regroupent les résultats 
de ses observations illustrées de 18 tableaux et de 22 planches dépliantes. 
Quelques rousseurs et menus défauts aux reliures.   
 
23. DUMAS (Alexandre) : Napoléon. Paris, au Plutarque français et Delloye, 
1840. 1 volume in-8, demi-veau bleu nuit de l’époque, dos plat orné d’attributs 
dorés napoléoniens, tranches jaspées.                                                    300/400  
     Edition originale avec les planches coloriées et gommées à l’époque, 
ce qui est extrêmement rare. (Carteret III, 208) (Clouzot 97). Ces 12 portraits 
en pied ont été gravés par les meilleurs artistes d’après les peintures et les 
dessins d’Horace Vernet, Tony Johannot, Isabey, Jules Boilly, etc.. L’une des 
planches est effrangée sur les bords, un mors ouvert sur 5 cms, rousseurs sur 
les serpentes, l’intérieur est resté frais, à grandes marges. 



24. FREY (E) : Le suisse sous les drapeaux. Edition française. Neuchâtel, 
Zahn, (1900). In-8, cartonnage de l’éditeur.                                               30/50   
     Nombreuses planches doubles, parfois dépliantes. Défauts. 
 
25. GENEVOIX (M) : Œuvres illustrées. P. Pierre de Tartas, 1969-71. 5 
volumes in-4°, percaline brune ornée de l’éditeur. Bel exemplaire.           30/50   
 
26. GRACIAN (B) : L’homme de cour. Paris, Martin, 1685. In-12 de [68]-
373-[2] pages, veau granité de l’époque.                                                   80/100    
     Troisième édition ornée d’un beau frontispice gravé. Elle a été traduite et 
commentée par Amelot de la Houssaye, secrétaire de l’ambassade de France à 
Venise. Menus défauts. 
 
27. GUILLIMAN (François) : De Rebus Helvetiorum libri V. Amiterni, 
Raphaelis Camilletti, 1623. In-4° de [2]-457 pages, velin moucheté.     300/500 
     Première grande histoire de la Suisse de ses origines jusqu’au début du XIV° 
siècle.  C’est la seconde édition, (l’originale à Fribourg en 1598), elle est donnée 
comme la Première impression d’Amiterno, aujourd’hui San Vittorino en 
Italie. Titre imprimé en rouge et noir avec fenêtre découpée, quelques 
brunissures, l’exemplaire est très correct. 
 
28. HOMERE : Sujets de l’Iliade et de l’Odyssée gravés d’après les 
compositions de J. Flaxman. Paris, chez l’auteur, 1803. In-4° oblong, demi-
basane.                                                                                                    80/100   
     Titre et 34 planches pour l’Iliade et 28 planches pour l’Odyssée. Rousseurs, 
reliure très usagée. 
 
29. HUGO (V) : Œuvres. Nouvelle édition ornée de vignettes et augmentée de 
la légende des siècles (1877). Paris, Vve. Houssiaux, 1875. 22 volumes in-8, 
demi chagrin grenat de l’époque.                                                           150/200   
     Bel exemplaire quasiment sans rousseurs. 
 
30. KESSEL (J) : Le tour du malheur. Paris, Gallimard, la belle édition, 1950. 
4 volumes in-4° en feuilles sous chemises et étuis de l’éditeur.                   60/80    
     Edition imprimée avec les caractères de Bodoni et illustrée de 41 eaux-fortes 
originales de Walter Spitzer. Bel exemplaire numéroté sur velin chiffon de 
Lana. 
 
31. KIPLING (R) : Œuvres. Illustrations en couleurs gravées sur bois par 
Roger Boyer. (Paris, Coulouma, 1955). 6 volumes in-4°, reliure verte de 
l’éditeur, sous étuis.                                                                                   60/80    
     Exemplaire numéroté sur velin du Marais. Bonne condition. 
 



32. [LACHATRE (M)] : Histoire des Papes, crimes, meurtres, 
empoisonnements, parricides, adultères, incestes. Depuis Saint Pierre jusqu’à 
Grégoire XVI. Magnifique édition splendidement illustrée de gravures sur bois 
exécutées par nos premiers artistes. Paris, Administration de librairie, 1842-44. 
10 volumes in-8, demi-basane verte de l’époque.                                   150/200   
     Première édition dans laquelle La Chatre dévoile les violences, les crimes et 
les atrocités commis par les souverains pontifes et les rois et reines d’Europe. 
Editeur souvent condamné, il fut le premier à publier Karl Marx en France. Les 
planches gravées sont roussies.  
 
33. LA GUERINIERE : Manuel de cavalerie où l’on enseigne d’une manière 
courte et facile la connoissance du cheval... La manière de dresser les chevaux 
pour les différens usages auxquels on les destine... L’ostéologie du cheval, ses 
maladies et leurs remèdes. La Haye, Van Duren, 1742. In-8 de [4]-22-388-[4] 
pages, demi-basane de l’époque.                                                            250/300   
     Première édition sous ce titre, elle est ornée de 4 planches dépliantes et 
d’un frontispice par Parrocel. La table des matières d’un autre ouvrage est 
curieusement reliée à la fin du volume. Menus défauts, plats frottés sans gravité, 
l’exemplaire est bien complet. 
 
34. LAGET (P. de) : En Portugal. 47 planches en héliogravure. Chamonix, 
Landru, 1931. In-4° broché – SERMET : Espagne du Sud. P. Arthaud, 1953. 
In-4° relié. Ensemble 2 vol.                                                                       20/40    
 
35. LAIGNEL – LAVASTINE : Histoire générale de la médecine, de la 
pharmacie, de l’art dentaire et de l’art vétérinaire. Paris, Albin Michel, 1936-49. 
3 volumes in-4°, demi chagrin vert à coins, t. dorées.                             80/100   
     La réunion des 3 volumes est peu fréquente. Très bel exemplaire. 
 
36. LOTERIE : TRAITE ET INSTRUCTION pour les actionnaires et 
receveurs de la Loterie Nationale de la République Française. Paris, Renaudière, 
An VI (1798). Plaquette in-12 de 60 pages, demi-toile moderne.              80/100    
     Plaquette rare. Cernes clairs d’angle, sinon bon exemplaire. 
      
37. MARTIN (Eugène) : Provence et Comtat. Lyon, Rivoire 1948. 2 volumes 
in-4° en feuilles sous chemises et étuis de l’éditeur.                                100/150   
     Célébration de la Provence et du comtat Venaissin ornée de très 
nombreuses illustrations originales en couleurs de Belouze. Introduction de 
Frédéric Mistral, neveu. Edition originale numérotée sur Johannot.  
 
38. MAURIAC (Fr) : Œuvres complètes. Bois originaux de Louis Jou. Paris, 
Grasset Fayard, 1950-56. 12 volumes in-8, brochés.                               80/100   
     Bel exemplaire non coupé, numéroté sur velin du Marais. 
 



39. MAURRAS (Ch) : De la colère à la justice, 1942 – Les secrets du soleil, 
1929 – Principes, 1931 – La balance intérieure, 1952 – Le quadrilatère, 
1932.                                                                                                         30/50  
     Ensemble de 5 ouvrages brochés, numérotés, en bon état. 
 
40. MEURGEY (J) : Armorial de l’Eglise de France. Macon, Protat, 1938. 
In-4° broché.                                                                                             60/80   
     Abbayes, couvents, prieurés, corporations, communautés religieuses,... Les 
descriptions d’armoiries sont classées par département. Bel exemplaire, non 
coupé. 
 
41. NICOLAY (F) : Histoire des croyances, superstitions, mœurs, usages 
et coutumes. Paris, Retaux, vers 1900. 3 volumes in-8, brochés.          100/120   
     « Œuvre magistrale, fruit de 25 années de recherches dans les documents les plus rares et 
les plus curieux ». (Caillet III, Bibliographie des sciences occultes, 7994). Menus 
défauts sinon bon exemplaire. 
 

42. NOLLET (Abbé) : Leçons de physique expérimentale. Paris, Guérin, 
1753-55. 8 volumes in-12, basane de l’époque, dos plats ornés.           500/700  
     Bel exemplaire en reliures uniformes tomées pour les 8 volumes, ce qui est 
rare. L’ensemble comprend : Leçons de physique, 5 volumes (96 planches) – 
Essai sur l’électricité des corps (1 frontispice et 3 planches sur 4) – Lettres sur 
l’électricité (4 planches) – Recherches sur les phénomènes électriques. (4 
planches). Petit manque à une coiffe. 

 
43. PARIS ILLUSTRE : Journal hebdomadaire. Paris, Lahure, 1889. Fort 
volume in folio, demi chagrin rouge de l’époque, tr. dorée.                       60/80   
     Toutes ces livraisons de l’année 1889 (53 à 104), sont abondamment 
illustrées de planches en couleurs. Un mors fendu. 
 
44. PHOTOGRAPHIE – Album de 38 photographies collées sur carton fort 
et réunies en 1 volume in folio oblong, demi-basane à coins.                 200/250   
      Intitulé  De Chatou à Cauterets, Juillet 1894, cet album contient 29 grandes 
photos (27,5 x 21 cms) et 9 plus petites, certaines animées. Bayonne, Biarritz, 
Fontarabie, San Sébastian, Pau, Lourdes, Gavarnie, Cauterets, Saint Sauveur, 
Toulouse,... Bon état intérieur, frottis au dos sans gravité. 
 
45. PHOTOGRAPHIE – Album de 12 photographies collées sur carton fort 
et réunies en 1 volume in folio oblong, percaline rouge.                            60/80  
     Toutes ces photos (27 x 21 cms) montrent les remparts de Carcassonne. 
Elles datent de la fin du XIX° siècle. Bonne condition. 
 
46. PHOTOGRAPHIE – Album de 36 photographies collées sur carton fort 
et réunies en 1 volume in folio oblong, demi chagrin rouge, tr. dorées. 200/300    



Album de photos sur Rome de la fin du XIX°. Exemplaire exceptionnellement 
conservé, il est à l’Etat Neuf ! Belles photographies de 25 x 20 cms montrant 
les lieux et monuments remarquables. 
 
47. PHOTOGRAPHIE – La revue de photographie. Année 1908 – La 
fotografia artistica, 1905 (11 fasc.) – Art in photography. (Spécial Studio 1905) 
– Colour Photography. (Spécial Studio, 1908). Ensemble volumes in-4° 
brochés.                                                                                                    30/50    
 
48. PHOTOGRAPHIE – 3 classeurs rassemblant plus de 1000 photographies 
et cartes d’acteurs et actrices, chanteurs et groupes musicaux des années 1960-
70-80. Bon état.                                                                                     100/150   
 
49. REYBAUD : Jérôme Paturot à la recherche d’une position sociale, Paris, 
1846. A la recherche de la meilleure des républiques. P., 1849. 2 volumes in-8, 
demi chagrin anthracite de l’époque.                                                         40/60  
     Illustrations de Grandville et de Johannot. Bon exemplaire. 
 

50. SOLLEYSEL : Le Parfait Mareschal qui enseigne à connoistre la beauté, 
la bonté et les défauts des chevaux... Ensemble un traicté du Haras et les 
préceptes pour bien emboucher les chevaux. Paris, Clousier, 1664. In-4° de 
[54]-[2]-504-66 pages, basane brune de l’époque.                                   600/800    
     Très rare édition originale du Parfait Mareschal . Preuve d’un immense 
succès, ce traité pratique bénéficia de 30 éditions successives jusqu’à la fin du 
XVIII° siècle et s’imposa, avec celui de Garsault comme le manuel 
indispensable de l’époque. 
     Impression ornée d’un titre gravé par Solleysel lui-même, d’une gravure hors 
texte non signée, et de 3 figures in texte (fers). La seconde partie, en pagination 
séparée et intitulée « Préceptes pour bien emboucher les chevaux. » est illustrée de 17 
gravures de mors (canons) et de 8 de branches. Quelques remèdes manuscrits à 
l’époque sur les gardes. Petits défauts sans gravité sinon bon exemplaire. 
(Menessier de la Lance, II, 527).  

 
51. SOPHOCLE : Recueil de 18 planches gravées illustrant Sophocle, 
dessinée par la chanteuse d’opéra comique Sophie Giacomelli. Sans lieu ni date 
(Paris, vers 1830). In folio oblong, demi-velin vert de l’époque.             80/100  
 
52. TOLSTOI : Le prince Sérébriany. Illustrations en couleurs de Rawitch. 
Bruxelles, le carrefour, 1946. 2 volumes in-8 brochés, sous emboitage.    50/80   
     De la collection des Maîtres russes illustrés. Ex. numéroté avec une suite en 
noir. On joint : TOLSTOI : La sonate à Kreutzer – Le bonheur conjugal. 
Paris, 1952. Illustr. de Gaston Barret. 2 volumes brochés, sous emboitage 
 



53. TOUR DU MONDE (Le) : Nouveau journal des voyages publié sous la 
direction d’Edouard Charton. Paris, Hachette. 1860-1886. 20 volumes in-4°, 
demi chagrin bleu de l’époque (Compagnon, relieur).                            200/300       
     Célèbre journal richement illustré de cartes et de gravures. Années : 1860 
(1ère année)-61-64-66-67-68-69-72-73-74-75-76-77-78-79-80-81-82-85-86. 

54. VIDAL (A) : Les instruments à archet. Planches à l’eau forte par Fr. 
Hillemacher. Paris, Claye, 1877-78. 2 volumes in-4°, basane moderne, dos 
ornés.                                                                                                    200/300   
     Ouvrage rare dont il n’a été tiré que 500 exemplaires. Ici les 2 derniers 
tomes consacrés aux joueurs d’instruments avec 37 planches et à la typographie 
et gravure musicale avec 31 planches. Bel exemplaire. 
 
55. VINGTRINIER (A) : Soliman Pacha... ou histoire des guerres d’Egypte. 
Paris, Firmin Didot, 1886. In-8 broché, couvertures factices.                   50/80   
     Edition originale ornée d’un portrait sur chine en frontispice. Condition 
moyenne. 

 
 

 
CURIOSA 

 
56. Anonyme – Ambre la précoce. (Toulouse, Flores 1956). In-8 en feuilles 
sous étui de l’éditeur.                                                                             150/200   
     L’un des 800 exemplaires sur velin de luxe, non numéroté et illustré par 
l’auteur de 10 planches libres sur bristol, dans le style pin-up, très réaliste. 
L’ouvrage fut condamné en 1957. Petite piqures aux premiers feuillets, bon 
exemplaire. (Dutel, 972). 
 
57. Anonyme – Le roman de godemichet. Epopée libertine et vécue 
composée par un descendant d’Hermès, ami des muses,... et illustrée par un 
maître du genre. Paris, 1958, pour les amis de l’auteur. In-8 en feuilles sous 
chemise et étui.                                                                                      200/300    
     Edition originale rare, tirée à 200 exemplaires seulement tous numérotés 
sur Lafuma. Elle est illustrée de 12 compositions libres tirées en 2 teintes à 
pleine page ou dans le texte. Bon exemplaire. 
 
58. Anonyme – Initiation amoureuse. Avec des illustrations originales par 
une artiste célèbre. Buenos-Ayres, pour les amis, 1943. (Paris, 1950). In-4° en 
feuilles sous chemise et étui.                                                                  250/300    
     Tirage strictement limité à 200 exemplaires numérotés sur velin du 
Marais. Celui-ci est illustré de 25 eaux fortes en couleurs (dont 10 hors texte) de 
Suzanne Ballivet. Bon Exemplaire. 



59. [BECAT (Paul. Emile)] : 8 images avec leur texte. Paris, 1932. In-4° en 
feuilles sous couverture illustrée de l’éditeur, chemise muette.               600/800   
     Edition originale rare tirée à 99 exemplaires, celui-ci l’un des 79 
exemplaires sur papier de Rives chamois. L’ouvrage entièrement gravé 
comporte 8 compositions très libres protégées par des serpentes et 
accompagnées d’un texte en regard orné d’ornements typographiques érotiques. 
Très bon exemplaire. (Dutel, 1722)  

 
60. BRANTOME : Les vies des dames galantes. Illustrations en couleurs de 
Jacques Touchet. Paris, la belle étoile, 1938. 2 volumes in-4° brochés, 
couvertures illustrées.                                                                            150/200   
     Belles illustrations en couleurs hors texte et nombreux dessins en noir dans 
le texte. L’un des 160 exemplaires sur velin Lafuma avec 2 suites en noir de 10 
planches chacune et un petit dessin original à la plume. Dos partiellement 
décollés. 
 
61. CLELAND (J) : Mémoires de Fanny-Hill. Traduit de l’anglais par Isidore 
Liseux. Bruxelles (1948). 2 volumes in-8 brochés sous chemise et étui de 
l’éditeur.                                                                                                200/300   
     Ouvrage qui eut autant de succès qu’il causa de tapage et son auteur fut 
condamné et enfermé. Il est ici illustré de 10 belles compositions en couleurs 
par Bécat. Tirage à 500 exemplaires tous numérotés. Bonne condition. 
 
62. [DULAC (Jean)] : Les dessous du demi-siècle. Paris, aux dépens d’un 
amateur (1956). In-4°, sous chemise et étui.                                           100/150   
      Histoire des dessous féminins illustrée de 16 fines illustrations en couleurs 
de Dulac. L’un des 150 exemplaires avec une suite en couleurs et une suite 
en noir. Bel exemplaire.    
 
63. Estampes chinoises de la fin du XIX°. 2 cahiers de 10 et 24 peintures 
érotiques peintes sur soie et fixées sur  des supports de papier de riz (27 x 33 
cms).                                                                                                     400/600  
     Jolies estampes dont les coloris sont restés très frais, montrant dans des 
scènes très libres deux ou plusieurs personnages. De la vente Michel Simon. 
 
64. [GERVAISE de la TOUCHE] : Histoire de Gouberdom, portier des 
chartreux. Bruxelles, 1946. In-4° en feuilles sous chemise et étui.         100/150  
     11 lithographies (sur 12) hors texte en couleurs de Schem. Tirage à 450 
exemplaires numérotés sur velin de Lana, celui-ci accompagné d’une suite de 
9 planches en bistre de Paul Avril et d’une suite de 21 compositions en 
noir de gravures du XVIII° siècle. Bon exemplaire 
 
65. GILLOIS (A) : L’art d’aimer. Gravures sur cuivre en couleurs de 
Dignimont, Touchagues, Vertès, Valentine Hugo, Hermine David, Gus Bofa, 



Brayer,... Paris, Vial, 1954-55. 3 volumes in-8, toile éditeur sous jaquette 
illustrée.                                                                                                     50/80    
     Tirage limité à 3000 exemplaires numérotés. Bon exemplaire. 
 
66. [LACOUR (J.A)] : Clayton’s college. Lunéville, édition de l’orchidée, 
1955. Petit in-8 en feuilles sous chemise et étui de l’éditeur.                  200/300   
     Rare ouvrage pour lequel l’auteur fut condamné à plusieurs reprises. Il est 
illustré de 18 pointes sèches libres de Gaston de Sainte Croix et n’a été tiré qu’à 
325 exemplaires tous numérotés et réservés aux souscripteurs. Celui-ci enrichi 
d’une suite des illustrations en couleurs. Très bon exemplaire. (Dutel, 1242) 
 
67. LA FONTAINE : Le tableau, suivi d’autres contes. Avec des 
illustrations gravées à l’eau forte. Sans lieu, aux dépens d’un amateur, 1945. In-8 
oblong en feuilles sous chemise et étui de l’éditeur.                               200/300   
     Premier tirage des 16 eaux-fortes libres in texte de Jean Traynier. Tirage à 
160 exemplaires, celui-ci l’un des 70 numérotés sur grand velin Malacca, 
enrichi d’une suite en bistre des gravures et d’une suite de la 
décomposition des couleurs. (Dutel, 2479) 
 
68. [LOSFELD]- COMTE DIRANCY : La nonne. Illustration de Pierre Mac. 
(Paris, 1955). In-4° en feuilles sous chemise et étui de l’éditeur.            200/300  
     Ouvrage écrit par Eric Losfeld sous le pseudonyme de Comte d’Irancy. Il 
est orné de 20 illustrations libres en noir qui auraient été dessinées par Foujita 
sous le nom de P. Mac. Cet ouvrage, tiré à seulement 250 exemplaires a été 
condamné en 1964. Belle condition. (Dutel 2052). 
 
69. LOUYS (Pierre) : Trois filles de leur mère. (Paris) à l’enseigne du chat 
pour chat, 1897. (1947). In-4° en feuilles sous chemise et étui.              300/400   
     L’une des meilleures éditions de ce texte bien connu. Il est illustré de 16 
dessins hors texte très libres attribués à Jean Berque. Tirage exclusif à 300 
exemplaires sur velin de Lana, celui-ci numéroté 14. Rare. Bon exemplaire. 
 
70. LOUYS (Pierre) : Aphrodite. Mœurs antiques. Paris, aux dépens d’un 
amateur, 1938. 2 volumes pet. in-4°, demi basane orange à coins.        200/300   
     Tirage strictement limité à 200 exemplaires tous tirés sur velin d’Arches et 
comportant un état avec remarques des 32 planches. Ces dernières sont 
dessinées et tirées sur la presse à bras de l’artiste Georges Vila. Cette édition 
intégrale contient les passages libres inédits jusqu’alors. Dos passés, sinon bon 
exemplaire. (Dutel, 1029). 
 
71. Les maîtres de l’Amour. Paris, bibliothèque des curieux, 1920-1933. 
Ensemble de 19 volumes in-8 brochés.                                                   80/100   



   La plupart des volumes sont illustrés. Mémoires de Fanny Hill, le portefeuille 
d’un talon rouge, les Ragionamenti, l’œuvre de Nerciat, les temples d’amour au 
XVII° siècle,.... Ensemble en bel état. 
 
72. MIRABEAU (Riquetti Comte de) : Le Rideau levé ou l’éducation de 
Laure. (Paris), Editions du priape d’argent (1950). In-4° en feuilles sous 
chemise et étui de l’éditeur.                                                                    300/400    
     Un classique de la littérature libertine, illustré de 12 eaux fortes en couleurs 
de Suzanne Ballivet. Tirage rigoureusement limité à 197 exemplaires tous 
numérotés. Ici l’exemplaire est sur grand papier de Rives, l’un des 12 avec un 
dessin original, et 4 suites des gravures et remarques. Le cuivre annoncé 
manque. Très bon exemplaire. (Dutel, 2333). 
 
73. MIRABEAU : L’Adam lascif ou lettres à la marquise. Avec des figures 
finement gravées pour animer par l’image ces billets forts galamment troussés. 
(Paris), au carquois d’argent (1950). In-4° en feuilles, chemise et étui.  200/300 
     Ouvrage saisi par la cour d’assises en Mai 1956. L’un des 50 premiers 
exemplaires numérotés sur pur fil comportant un croquis et une suite avec 
remarques. Les 19 eaux fortes ou bois sont exécutés par Gaston Barret. Etui 
en mauvais état. (Dutel (951). 
 
74. [PIA (Pascal)] : A une courtisane. Paris, aux dépens de quelques amateurs, 
1949. In-8 en feuilles sous chemise et étui de l’éditeur.                          300/400   
     Supercherie écrite par Pascal Pia sous le nom de Baudelaire. Elle est ornée 
de 24 burins libres de Tavy Notton et n’a été tirée qu’à 197 exemplaires 
numérotés. Ici l’un des 50 exemplaires sur Montval enrichi d’un croquis 
original et d’une suite avec remarques tirées en bistre. Bon ex. (Dutel, 
943). 
  
75. PROSTITUTION – PLACARD d’un jugement de police (48 x 36 cms) 
rendu à Lyon le 18 Juillet 1778.                                                                 50/80   
    Condamnation du nommé Ribollet, rue Saint Jean, place du gouvernement à 
Lyon, et sa femme revendeuse de vieux effets, en l’amende, pour avoir loué en 
chambres garnies à des filles de débauche. Déchirure avec manque d’une lettre. 
 
76. PROSTITUTION – PLACARD d’un jugement de police (53 x 42 cms) 
rendu à Lyon le 9 Janvier 1779.                                                               80/100  
     Condamnation contre Léonard Renaud, rue Tupin à Lyon, logeur de 
chambres garnies, à l’amende, à la prison et à être mis hors de la ville pour 
désobéissance à la justice et pour avoir tenu un lieu de débauche public. Bon 
état. 
 
 



77. RADIGUET (Raymond) : Vers libres. La Varenne, à la corne d’abondance 
(1940). In-4° en feuilles sous couverture illustrée rempliée.                    400/600   
     Belle publication tirée à 300 exemplaires sur velin tous numérotés. Elle 
offre 28 compositions attribuées à René Ranson et finement coloriées à 
l’aquarelle. Quelques rousseurs sans gravité. (Dutel, 2594). 
 

78. ROJAN (F) : Idylle printanière. (Paris, Henri Pasquenelli, 1936). In folio 
en feuilles sous chemise et étui orné d’arabesques dorées.                  1000/1500  
      L’un des plus beaux portefeuilles érotiques du XX° siècle   
 L’ouvrage renferme un titre frontispice et 30 magnifiques lithographies 
libres de Féodor Rojankovski, tirées en couleurs sur vergé teinté et présentées 
dans des caches. Tirage à 516 exemplaires, celui-ci numéroté avec les initiales de 
l’éditeur. Très bon exemplaire. (Dutel, 1726 

 
79. [VALOTAIRE (M)] : Nous deux. Illustré de 16 pointes sèches originales. 
(Paris), éditions du cyclamen, 1956. In-4° en feuilles sous chemise et étui de 
l’éditeur.                                                                                                200/300    
     Fines illustrations libres de Gaston de Sainte Croix. Tirage à 200 
exemplaires seulement. Celui-ci numéroté sur Papier de Rives pur fil. Bel 
exemplaire. (Dutel, 2055). 
 
80. VERLAINE : Femmes. Imprimé sous le manteau et ne se vend nulle part 
(Londres, Hirsch, 1893). In-12, maroquin vert anglais, dentelle intérieure dorée, 
couvertures conservées (Randeynes, relieur).                                         600/800   

     Rare seconde édition tirée à seulement 500 exemplaires seulement. Celui ci 
numéroté sur velin Van Gelder est conservé dans une fine reliure de maroquin 
signée et exécutée à l’époque, ce qui est rare selon Clouzot (p. 266) : « Les 
œuvres de Verlaine parues de son vivant, où sont demeurées brochées, 
ou n’ont été, sauf exception, que très simplement reliées ». Bel exemplaire. 

81. VIVANT-DENON : Point de lendemain ou la nuit merveilleuse. 
Ouvrage orné de nombreuses gravures gravées à l’eau forte et au burin par un 
artiste excellent. Brusselles, se trouve chez l’imprimeur, derrière le marché, 
1957. In-4° en feuilles sous chemise et étui de l’éditeur.                         200/300   
     20 compositions libres de Jean Traynier, dans le texte, à pleine page ou à  
double page. Tirage à 150 exemplaires seulement tous numérotés sur grand 
velin pur chiffon de Lana. L’un des 30 avec une suite de 8 eaux fortes très 
libres différentes de celles contenues dans le livre. Très bon exemplaire. (Dutel 
2235). 

 
 
 

 



 
 

REGIONALISME DIVERS 
 
 
 
 

82. ALIBERT (L) : Dictionnaire Occitan-Français. Toulouse, Institut 
d’études occitanes, 1966. In-4° broché.                                                     30/40 
     Huitième édition épaisse de plus de 700 pages. Exemplaire non coupé. 
 
83. ARTAUD – CHENAVARD : Lyon antique restauré d’après les 
recherches et documents de F. M. Artaud. Lyon, impr. Léon Boitel, 1850. 
Grand volume in folio, cartonnage de l’éditeur.                                    100/150   
     21 pages d’explications et 7 très grandes planches du Lyon antique dessinées 
par Paul Chenavard. Traces de poussière. 
 
84. BATON (A) : Pierre Bonnaud, peintre lyonnais (1865-1930). 30 
reproductions en phototypie. Lyon, impr. artistique, 1933. In-4° broché.  20/30 
 
85. BAUX (J) : Histoire de l’église de Brou (Ain). Seconde édition revue et 
augmentée. Lyon, Bauchu, 1854. In-8, demi-veau cerise, dos orné aux petits 
fers.                                                                                                           30/50   
     6 planches dont 2 tirées en chromo. Quelques rousseurs.     
 
86. BAZIN (J.L) : Brancion. Les seigneurs, la paroisse, la ville. Paris, Picard, 
1908. In-4° broché.                                                                                   60/80   
     Bel exemplaire illustré de 18 planches hors texte. Tables des noms des 
personnes citées in fine. 
 
87. CREPEAUX (C) : Le Mont Saint-Michel et ses grèves. Illustrations de Le 
Riverend. Paris, Pedone, vers 1900. In-4°, percaline ornée de l’éditeur.  30/50   
     Cartonnage un peu passé sinon exemplaire très correct. 
 
88. DULAURE (J.A) : Histoire physique, civile et morale de Paris. Paris, 
Furne, 1839. 8 volumes in-8, demi-veau tabac de l’époque.                  120/150   
     Sixième édition augmentée de notes nouvelles et d’un appendice contenant 
des détails descriptifs et historiques sur tous les monuments élevés à l’époque 
dans la capitale par J.L. Belin. 10 planches hors texte, le dernier volume forme 
la table des matières. Eraflure sur deux dos sinon agréable exemplaire. 
 
 



89. FRANCHE – COMTE : Recueil des édits et déclarations du Roi, lettres 
patentes, arrêts du conseil de Sa Majesté... Depuis la réunion de la Franche-
Comté à la Couronne. Besançon, chez Daclin, imprimeur du Roi. 1771-78. 6 
forts volumes in folio, brochage muet de l’époque.                                600/800     
     Précieux ensemble pour l’histoire de la Franche-Comté, couvrant la 
période de 1674 (date de sa conquète par Louis XIV) à 1775. Ces volumes, 
dont le dernier forme l’indispensable table alphabétique, renseignent sur la vie 
courante des habitants de cette province : arrêts et règlements sur le commerce, 
les foires, les jeux, le tabac, le vin et la nourriture, les eaux et forêts, la 
médecine, les fêtes et coutumes locales, la monnaie, les hôpitaux, l’imprimerie, 
les jugements et sentences, les mendiants, les universités, les mesures, les 
péages, etc, etc,... Les dos sont manquants, l’ensemble reste solide et frais 
intérieurement avec ses marges d’origine. 

 
90. FRANCHE – COMTE : Voyages pittoresques et romantiques dans 
l’ancienne France - Franche-Comté - par MM. Nodier, J. Taylor et de 
Cailleux. Paris, Didot, 1725 (Menthon Saint Bernard, Ed. les sillons du temps, 
1988). Fort volume in folio, maroquin bleu richement décoré de l’éditeur, 
tranches dorées, étui.                                                                             300/400   
     Réimpression soignée sur beau papier, tirée à 500 exemplaires et 
abondamment illustrée de lithographies hors texte par Engelmann. Celui-ci  
l’un des 150 numérotés en chiffres romains avec une suite de 42 gravures (dont 
2 en couleurs) imprimées à part sous portefeuille. Très bel exemplaire. 
 
91. GRAND-CARTERET (J) : L’Enseigne. Son histoire, sa philosophie... La 
réclame commerciale à Lyon. Grenoble et Moutiers, 1902. Fort in-4°, demi 
chagrin rouge, couvertures conservées.                                                  100/150   
     Abondante iconographie. Reproduction des documents anciens, croquis 
vivants de Girrane. Le visage des boutiques lyonnaises en 1900. Tirage à 1250 
exemplaires tous numérotés. Dos passé, bon exemplaire. 
 
92. HAUTECOEUR : Paris médiéval. Paris, L’Estampe moderne, 1945. In-4° 
en feuilles sous étui.                                                                                  30/50   
    Exemplaire numéroté sur Rives, avec 14 eaux fortes de R. Sterkers. Bon état. 
 
93. JOLIBOIS : Histoire de la ville et du canton de Trévoux. Lyon, 
Vingtrinier, 1853. In-8, demi chagrin rouge de l’époque.                          30/50   
     Rare. 3 planches lithographiées dont 1 dépliantes. Rousseurs. 
 
94. LECOMTE (G) : Louis Charlot. Paris, G. Petit, 1926. In-4° br.   100/150  
     Louis Charlot, natif de Cussy en Morvan exposa au salon des tuileries de 
1927 à 1943. Son œuvre est un véritable florilège aux paysages et aux types 
humains de son Morvan natal. Bel exemplaire orné de nombreuses planches et 
de dessins dans le texte.    



95. LYON – Le Progrès, journal de Lyon, politique quotidien. Lyon, rue 
impériale, le lundi 12 Décembre 1859. In folio de 4 pages.                        30/50   
     Premier numéro du quotidien lyonnais, il est en parfait état. Rare dans 
cette condition. 
 
96. MENARD : Histoire de la ville de Nîmes. Nîmes, 1873. 2 tomes en 1 
volume in-8, demi-basane de l’époque.                                                      40/60  
     Bon exemplaire illustré d’une planche et d’une photographie en frontispice. 
  
97. MURE de PELANNE : La Saône et ses bords. Paris, chez l’éditeur, vers 
1830. In-8, demi-veau tabac de l’époque.                                                   40/60   
     Album de 24 planches dessinées par MM. Foussereau et Marville. 
Charnières faibles. On joint : PERENON : Promenades poétiques. Lyon, 
1826. In-8 broché, portrait gravé. 
 
98. NOCHER (J) : Gueules noires. Estampes de Roland Coudon. St. Etienne, 
Impressions modernes, (1942). In folio en feuilles.                                   30/50  
     Exemplaire numéroté sur velin teinté et enrichi d’une dédicace de l’auteur. 
 
99. PUTOIS (A) : Usages locaux du mâconnais. Macon, Protat, 1914. In-4° 
broché.                                                                                                      40/60   
     Exemplaire à toutes marges et imprimé sur papier interligné permettant 
d’ajouter des notes manuscrites. Non coupé. 
 
100. REYNIER : Le pays de Vivarais. Yssingeaux, 1947 (Dédicace) – 
ARNAUD : Valvignières en Helvie. Privas, 1963 (Dédicace). Ensemble 2 
volumes in-8 brochés. Bon état.                                                                20/40   
 
101. VICAIRE (G) : Emaux bressans. Nombreuses illustrations en couleurs 
de Fred-Money. Paris, Ferroud, 1929. In-8 broché, couverture illustrée. 20/30   
     Exemplaire numéroté sur Hollande.  
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102. ABRAHAM – SEMONSOUS : L’Auvergne, sa géographie, son histoire. 
Paris, Lavauzelle, 1949. In-8, broché.                                                        20/30   
     Nombreuses cartes et illustrations. Bon exemplaire. 
 



103. AGRICULTURE – Ensemble de 20 plaquettes et placards, principalement 
du milieu du XIX° sur l’agriculture en Auvergne.                                      30/50   
 
104. AJALBERT (J) : L’Auvergne. Paris, 1904. In-12, demi-basane marron. – 
Au cœur de l’Auvergne. P. 1922. In-12 broché.                                      20/30  
 
105. ARBOS (Ph) : Etude de géographie urbaine. Clermont-Ferrand. 
Clermont, Delaunay, 1930. In-8 broché.                                                    30/50   
     3 planches hors texte et plans gravés. Bon exemplaire. 
 
106. ARBOS-DOUSSE : Les populations rurales du Puy-de-Dôme, 1933. – 
PEYRARD : Terres sans frontières, 1975 – Visages de l’Auvergne, 1943. – 
Sites et monuments. L’Auvergne, 1901. Ensemble 4 vol. in-4° br.        40/60 
 
107. AUVERGNE LITTERAIRE (L’), artistique et historique. Revue 
trimestrielle fondée par A. Peysson en 1924. Clermont, de Bussac, 1950/60. 
Environ 120 fascicules in-8 brochés.                                                    200/250   
     Revue érudite offrant des articles, des documents et des renseignements 
parfois difficiles à trouver ailleurs. De nombreux bulletins sont illustrés. Bon 
état général. 
 
108. BALME (P) : Dames d’Auvergne. Avec 8 compositions hors texte de 
Louis Tezenas. Aurillac, USHA , 1958. In-8, demi-basane bleue à coins.   60/80  
     Epouses, Amoureuses, Amazones, Politiques. Un des 120 exemplaires 
numérotés sur velin pur fil avec le tirage des illustrations sur Madagascar. 
Charnières fendues. 
 
109. BALME (P) : Clermont-Ferrand, capitale du Massif Central. Aurillac, 
USHA, 1931. In-8, basane tabac, couverture en couleurs conservée.       40/60   
    Histoire de Clermont-Ferrand illustrée par 169 héliogravures. Dédicace 
manuscrite signée de l’auteur. Bon exemplaire.   
 
110. BALME (P) : Le château de Tournoël en Basse-Auvergne. Clermont, 
de Bussac, 1937. In-8, broché, couv. illustrée.                                           20/40  
     Planches, illustrations in-texte et cartes. Bon exemplaire numéroté sur Alfa. 
 
111. BALME (P) : L’affaire Pélissier-Seguin. Un mystère policier en 
Limagne. Maringues-Riom (1860-65). Clermont, 1952. – LINDECKER : Le 
mystère de Royat. P., 1962 – BESSON : L’affaire de Saint Julien en 
Auvergne. 1970. Ensemble 3 vol. in-8 brochés.                                         20/30   
 
112. [BALME] : L’Auvergne littéraire. Hommage à Pierre Balme. 1963. 
Numéro illustré consacré à la mémoire du docteur Pierre Balme.              15/20   
 



113. BAUDET – LAFARGE : Agriculture du département du Puy-de-
Dôme. Clermont, Hubler, 1860. In-8, broché.                                          50/70   
     Tableau de l’agriculture auvergnate en 1860. Bon exemplaire. 
 
114. BERNET – ROLLANDE (L) : Saint Amable. Sa vie – Son église – Son 
culte. Clermont, Bellet, 1891. In-8, broché.                                               30/50   
     Ex dono manuscrit de l’auteur, avocat à Riom, à Monsieur Chotard, doyen 
de la faculté des lettres. 
 
115. BERTRAND (M) : Recherches sur les propriétés physiques, 
chimiques et médicinales des eaux du Mont-d’Or. Clermont, Landriot, 1823. 
In-8, demi-basane fauve de l’époque.                                                     100/150   
     Le docteur Bertrand, médecin des épidémies d’Auvergne, fut le créateur des 
thermes du Mont-d’Or. Seconde édition plus complète que l’originale, elle est 
ornée de 4 planches dépliantes (antiquités et plans des thermes). Dédicace 
manuscrite de l’auteur au docteur Martin. Légers défauts au dos. 
 
116. [BESSE] – Liste des jurés d’accusation et de jugement formée par le 
procureur-syndic du district de Besse. Placard de 48 x 37 cms imprimé par 
Limet, an III. (1795). Bon état.                                                                  30/50    
 
117. BIGAY (A) : Le vieux Thiers, depuis les origines jusqu’à la Révolution. 
Clermont, de Bussac, 1947. In-8 broché, couv. illustrée                             30/50   
     Illustrations, bois gravé et vignettes héraldiques. Bon exemplaire. 
 
118. BONNEFOY (R) : Aspects de Royat. Illustré par l’auteur de 9 
lithographies originales. Clermont, Mont-Louis (1932). (Ex. num. sur velin. – 
RIBEYRE : Royat illustré, 1989 (Ex. num.) – CHABROL : Royat et les 
peintres romantiques, 1989. (Ex. num.). Ens. 3 volumes br. et rel.        50/80  
 
119. BOUSCAYROL – LAURENT : Les perdrix d’Amable Faucon. 
Illustrations de Gérard. Riom, Vau, 1966. In-8 broché.                             20/40   
     Du fabliau au conte en patois limagnien. Bon exemplaire. 
 
120. BREHIER (Louis) : L’Auvergne. Choix de textes précédés d’une étude. 
Paris, Renouard, 1932. In-8, broché, couverture illustrée.                         30/50  
     124 gravures et une carte. Bon exemplaire. 
 
121. BREHIER (Louis) : L’Auvergne. Choix de textes précédés d’une étude. 
Paris, Renouard, 1932. In-8, demi-basane.                                                 30/50  
 
122. BRESSOLETTE (P) : Les monts d’Auvergne. De la montagne à 
l’homme. P., Privat, 1983. Petit in-4°, percaline de l’éditeur, jaquette ill.  20/40   
     Exemplaire numéroté sur velin spécial. Bel exemplaire. 



123. BRUNEL : Gergovie aux cotes, 1937 – Gergovie, haut lieu de France, 
1940 – 4 cahiers d’Etudes Régionales sur Gergovie, 1933. – GORCE : 
Vercingétorix, 1935. DESFORGES : Gergovia, 1930. Ensemble 8 vol. in-8 
brochés.                                                                                                 100/120   
 
124. BUSSET (M) : Gergovia capitale des Gaules et l’oppidum du plateau 
des côtes. Paris, Delagrave, 1933. In-8 broché, couverture illustrée.          30/50   
     Edition originale illustrée de 64 gravures et cartes. Bon exemplaire. 
 
125. CAILLET (P) : Jean de Bourbon, évêque du Puy (1413-1485). Le Puy, la 
Haute-Loire, 1929. In-8 br.  Couv. factice, envoi de l’auteur.                     20/30  
 
126. CANY : La Bourboule. Clermont, Vallier, 1930. In-12 percaline illustrée 
de l’éditeur.                                                                                               30/50  
     Guide rare, il porte une dédicace manuscrite du docteur Cany. Bon 
exemplaire. 
 
127. [CAUSERET (Ch)] : L’Université de Clermont et le Pays d’Auvergne. 
Clermont, Joachim, (1918). In-8 broché.                                                   20/40  
     Illustrations dans le texte et plan replié. Bon exemplaire. 
     
128. CHAULANGES (M) : La terre des autres. P., Delagrave, 1971-75. 3 
volumes in-8, brochés.                                                                              20/30  
     Trilogie sur les métayers à la fin du XIX° et au début du XX° dans le centre. 
E.O. dédicacée 
 
129. [CONGRES de 1896] – L’Auvergne scientifique et pittoresque. 
Documents publiés en collaboration avec le Comptoir géologique et 
minéralogique de Chamalières, 1896. In-8, broché.                                    30/50  
     12 planches hors texte, cartes et vignettes dans le texte. Bon exemplaire. 
 
130. CONSUL (G) : Coustumes du Haut et Bas pays d’Auvergne. Avec la 
paraphrase de Jean de Basmaison Pougnet, avocat et les notes de Charles du 
Molin. Clermont, Barbier, 1667. 2 parties de [20]-439-[1] et 127 pages, basane 
brune de l’époque.                                                                                 300/400   
     « La Coutume d’Auvergne est l’une des plus anciennes, des plus obscures et des plus 
difficiles et qui a eu le plus de besoin de quelques interprétations qui en expliquât le sens.. » 
(Préface).  
     Edition divisée en 2 parties avec titres séparés, elle a été imprimée par Jean 
Barbier, imprimeur ordinaire du Roy, proche Notre Dame de Grace à 
Clermont. Ex libris armorié de l’époque. Restaurations à la reliure, l’intérieur est 
d’une grande fraîcheur. 
 



131. CONSUL (G) : Coustumes du Haut et Bas pays d’Auvergne. Avec la 
paraphrase de Jean de Basmaison Pougnet, avocat et les notes de Charles du 
Molin. Clermont, Barbier, 1667. 2 parties de [20]-439-[1] et 127 pages, basane 
brune de l’époque.                                                                                 150/200   
     Idem, la reliure est usée avec petits manques. 
 
132. CONVENTION NATIONALE – Ensemble d’environ 200 décrets, lois, 
proclamations in-4°, relatifs à la Convention Nationale et imprimés en 1793 à 
Clermont-Ferrand par la veuve Delcros.                                                100/150   
     On joint un fort volume in-4° (incomplet) du procès-verbal de l’assemblée 
provinciale d’Auvergne, 1787. 
 
133. CORTAT (R) : Haute-Auvergne, seuil du Midi. Paris, Lanore, 1959. In-8, 
broché, couv. ill.                                                                                        20/30 
 
134. COULAUDON (A) : De la Sioule à la Tiretaine. Clermont, 1943. 
(Grand papier) – En passant la porte. Clermont, 1946 – La croix des pères. 
Ill. par Siramy, 1959. (Ex. num.). Ensemble 3 volumes brochés.             30/50  
 
135. COULAUDON (A) : Sur la pierre grise. Clermont, le jour de la 
libération, 1944. – De la Sioule à la Tiretaine, 1943. – La cloche fêlée. 1948 
(Dédicace). Ensemble 3 volumes in-12 brochés.                                      30/50  
 
136. CREGUT (G. Régis) : Le concile de Clermont en 1095 et la première 
croisade. Clermont, Bellet, 1895. In-8 broché.                                           30/50  
     Etude publiée à l’occasion du 800ème anniversaire de l’arrivée d’Urbain II 
dans la ville, venu à Clermont lever les troupes de croisés pour Jérusalem. 
Quelques illustrations, bon exemplaire. 
 
137. DELARBRE (Ant.) : Notice sur l’ancien Royaume des auvergnats et 
sur la ville de Clermont. Clermont, Landriot, 1805. In-8 de 12-256-[4] pages, 
demi-basane fauve de l’époque.                                                             200/300  
     Recueil des pièces et observations recueillies par l’auteur, de plusieurs 
ouvrages anciens et manuscrits tirés de bibliothèques aujourd’hui disparues. 
Edition originale bien complète des 2 feuillets de calendrier qui manquent 
souvent. Belle condition. 
 
138. DELARBRE (Ant.) : Notice sur l’ancien Royaume des auvergnats et 
sur la ville de Clermont. Clermont, Landriot, 1805. In-8 de 12-256-[4] pages, 
demi-basane fauve de l’époque.                                                             200/300  
    Exemplaire identique 
 



139. DELMONT (H) : Guide du Cantal. Troisième édition entièrement 
refondue et mise à jour. Aurillac, USHA, 1948. In-8, cartonnage rouge de 
l’éditeur.                                                                                                    40/50   
     11 cartes repliées, une grande carte dépliante et très nombreuses 
illustrations.  
 
140. DESDEVISES DU DEZERT : Riom, Mozat, Volvic, Tournoël. Orné 
de 105 gravures et 3 plans. P., Laurens, 1932. In-8 broché.                       30/50  
     On joint : BARGETON : La sous-préfecture de Riom, 1964. Pl . 
 
141. DESFORGES – FOURNIER – HATT – IMBERDIS : Nouvelles 
recherches sur les origines de Clermont-Ferrand. Clermont, IEMC, 1970. 
Fort volume in-8, broché.                                                                         30/50   
     Publication de l’Institut d’Etudes de Massif Central. Quelques planches hors 
texte. 
 
142. DOMAT (J) : Les loix civiles dans leur ordre naturel. Nouvelle édition 
augmentée du Legum Delectus et du supplément aux lois civiles. Paris, 
Cavelier, 1771. 2 tomes reliés en 1 volume in folio, basane de l’époque.100/150   
   Jean Domat, né en 1625 à Clermont-Ferrand était avocat du Roi au présidial 
d’Auvergne. Exemplaire manipulé. 
 
143. DOUCET (E) : Chamfort et son temps. Un moraliste du XVIII° siècle. 
Clermont, Montlouis, 1974. In-4°, percaline de l’éditeur. Ex. numéroté. 20/40    
 
144. DU RANQUET : L’église Notre Dame du Port de Clermont-Ferrand. 
Clermont, de Bussac, 1932. In-8, broché.                                                  20/40   
     64 figures et 2 planches en couleurs. Bon exemplaire. 
 
145. DU RANQUET : Montferrand, ses vieilles pierres, château, remparts, 
églises, logis. Clermont, de Bussac, 1936. In-8 broché, couv. illustrée.      30/50    
     Edition originale. Nombreuses illustrations dans le texte et 5 planches et 
plans hors texte. Bel exemplaire. 
 
146. DU RANQUET : Les vielles pierres de Montferrand d’Auvergne. 
Clermont, de Bussac, 1969. In-8 broché, couv. ill.                                     20/40  
     Nouvelle édition tirée à 1000 exemplaires tous numérotés. Bel exemplaire. 
 
147. DU RANQUET : Royat historique, archéologique et pittoresque. 
Chamalières et Environs. Clermont, 1828. In-8 broché.                            30/50   
     Seconde édition illustrée de nombreuses planches hors texte. Bon 
exemplaire. 
 



148. DUREL (P) : En Forez. Ouvrage historique, archéologique et littéraire. 
Saint-Etienne, Louison, 1897. In-8 broché.                                               30/50   
     Edition originale ornée de 9 gravures et 2 phototypies. Bon exemplaire.  
 
149. EXPOSITION internationale de Paris 1937. Le massif Central. 
Auvergne, Bourbonnais, Velay. Clermont, de Bussac, 1937. Fort volume in-8 
broché.                                                                                                      50/80  
    Très nombreuses illustrations. Bel exemplaire. 
 
150. EYCHART (P) : Gergovie, légende et réalité. Etude critique et 
recherche du lieu de bataille. Dessins de l’auteur. Clermont, 1969. Ex. avec un 
dessin original de l’auteur. – Chanturgue, camp de César devant Gergovie. 
Clermont, 1975. Envoi de l’auteur. - Préhistoire et origines de Clermont. 
Clermont, 1969 Ensemble 3 volumes in-4° brochés. Bonne condition. 80/100  
 
151. FAVYER (V) : Guide du touriste à Montferrand. Illustrations et 
décoration de Robida. Paris, Durand, 1923. In-8 broché, couv. illustrée. 20/30  
 
152. FLECHIER : Mémoires sur les grands-jours tenus à Clermont en 
1665-1666. Publiés par B. Gonod, bibliothécaire de la ville de Clermont. P., 
Porquet, 1844. In-8, demi-basane fauve de l’époque.                             200/250  
     Edition originale rare, ayant été en partie détruite par les descendants des 
nobles cités par l’auteur. Véritable tableau des mœurs de la société auvergnate 
sous la Fronde illustré de 2 planches montées sur onglet, l’une montrant la 
séance des grands jours et l’autre de musique notée. Rare rousseurs, bon 
exemplaire. 
 
153. FLECHIER : Mémoires sur les grands jours d’Auvergne, 1930. (Ex. 
num.) – Mémoires..., 1846. (Mq. le titre) – LEBIGRE : Les grands jours 
d’Auvergne, 1976. Ensemble 3 volumes rel. et br.                                   30/50   
 
154. FOREZ - Ensemble de 19 volumes brochés sur le Forez publiés entre 
1947 et 1973 : Chartes du Forez, Bulletins de la Diana (6 années), Les dîmes en 
Forez, les Neumes, Forez linguistique, Testaments foréziens, Réparation du 
donjon de Montbrison, Mélanges,... Bon état général.                            80/100   
 
155. FRAIPONT (G) : L’Auvergne. Ouvrage orné de 126 dessins inédits de 
l’auteur. Paris, Laurens (1910). In-8, cartonnage gaufré rouge de l’éditeur. 60/80  
    Bel exemplaire, il est abondamment illustré. Préface de Paul Doumer, né à 
Aurillac et futur président de la III° République. 
 
156. GACHON – POURRAT – VIALATTE : Visages de l’Auvergne. P., 
Horizons de France, 1943. In-8, demi-basane à coins, couv. en couleurs 
conservée. (rel. d’amateur).                                                                        20/40   



   De la collection « Provinciales ». Nombreuses cartes repliées en couleurs et 
illustrations in texte. Condition modeste.   
  
157. GALUP (J) : Le Mont-Dore et ses fantômes. Aurillac, 1948. 12 
héliogravures. – [BERGOUGNAN] : Itinéraires d’Auvergne, 1914. – 
PIESE : Guide du Mont-Dore, Hachette, 1863. Ensemble 3 volumes in-8, br. 
et rel.                                                                                                         50/80  
 
158. GANDILHON (Camille) : Gandilhon Gens d’Armes. 1871-1948. 
Hommages, souvenirs inédits. Clermont, Bussac, 1949. In-9 broché.      60/80  
     Exemplaire numéroté 19 sur papier d’Auvergne. Qq. piqures. 
 
159. GENERMONT : Les églises de France. Allier. P., Letouzey, 1938. In-4° 
broché. Bon ex.                                                                                         30/50  
 
160. GUELON (P.F) : Histoire de La Sauvetat-Rossille, chef-lieu d’une 
commanderie de Saint Jean de Jérusalem en Auvergne. Clermont –Ferrand, 
Thibaud, 1882. In-8, broché.                                                                 100/150   
     Rare édition originale imprimée sur Hollande et illustré de 7 planches, dont 
une repliée de blasons et d’un plan dépliant. Bon exemplaire. 
 
161. (Guides) – BOULE : Le Puy-de-Dôme et Vichy. 1901. – JOANNE : 
Auvergne. 1912. – CANY : La Bourboule et l’Auvergne, 1950. Ensemble 3 
volumes in-12 percaline éditeur.                                                               30/50   
 
162. HEMERET : Connaissez-vous ces auvergnats célèbres sous la 
Révolution et l’Empire, 1958. – Le Journal de la belle meunière. Le général 
Boulanger et son amie, 1910. Ensemble 2 volumes brochés.                    30/50   
 
163. LARAT (J) : Panorama des lettres en Auvergne, 1965. – PARASSAC : 
Auguste Rouzaud 1858-1934. – EHRARD : Marmontel, 1970. (E.O. num.) 
– PARTURIER : Morny et son temps, 1969. (Ex. num.). Ensemble 4 
volumes in-8, brochés.                                                                             40/60   
 
164. LAS CASES (Ph. de) : L’art rustique en Auvergne. Paris, Albin Michel, 
1933. In-8 broché.                                                                                     30/50  
     Précieuse documentation sur les objets populaires auvergnats et cantaliens 
(Râpes à tabac, étains, ustensiles de cuisine, coffrets,...). Elle est ornée de plus 
de 90 planches. 
      
165. LHERMET (J) : Pascal et la Bible. Paris, Vrin, 1931. Fort volume in-8, 
broché.                                                                                                      20/40   
     L’auteur était docteur ès-lettres à la faculté de Clermont. Bon exemplaire. 
 



166. MANRY (A.G) : Histoire des communes du Puy-de-Dôme. Horvath, 
1987. Fort volume in-8, broché.                                                                20/30      
     Historiques des 470 communes du département. Bel exemplaire.  
 
167. MANRY – SEVE – CHAULANGES : L’Histoire vue de l’Auvergne. 
Clermont, de Bussac, 1959-55. 3 volumes in-8 brochés.                            60/80  
     Choix de documents sur la Basse-Auvergne et le Puy-de-Dôme. Les 2 
premiers tomes vont de 42 avant J.C jusqu’à 1789, le dernier couvre la période 
de la Révolution à 1919. Planches hors texte. Bon exemplaire.  
 
168. MANRY – CHAZAL : Chamalières. Les amis du vieux Chamalières, 
1979. In-4°, toile rouge illustrée de l’éditeur.                                              50/70  
     Historique complet et bien documenté. Tirage à 2200 exemplaires celui-ci 
l’un des 200 numérotés sur velin de Lana. Bel exemplaire enrichi d’une dédicace 
de l’auteur. 
 
169. MANRY – CHAZAL : Chamalières. Idem. Exemplaire broché non 
numéroté.                                                                                                  20/30   
 
170. MANRY : Histoire de Clermont-Ferrand. Clermont, éditions des 
Volcans, 1975. In-4°, toile grise illustrée de l’éditeur.                                 30/50   
     Nombreuses planches hors texte. Bel exemplaire. 
 
171. MARESCHAL (C) : Physiologie des eaux minérales de Vichy en 
Bourbonnois. Lyon, Lardanchet, 1921. Pl. in-8 brochée.                          20/30   
     Réimpression anastatique sur Arches de l’édition de 1642. Bon état. 
 
172. MARY (A) : Courrier d’Auvergne, 1927 – RAYNAL : Marie des 
solitudes, 1953. – MORANGE : Humide encor de pluie.., 1939 (Ex. num.) 
– CHAMPOMIER : Le huit septembre, 1936 (Dédicace). Ensemble 4 
volumes in-12 brochés.                                                                            40/60   
 
173. MONDANEL (P) : Pont-du-Château à travers les âges. Clermont, de 
Bussac, 1967. In-8, broché, couverture illustrée.                                    100/150   
     Edition originale difficile à rencontrer. Elle est ornée de 74 planches 
d’illustration. Bon exemplaire. 
 
174. MONTEGUT (E) : En bourbonnais et en Forez. Paris, Hachette, 1875. 
In-8, demi-percaline bradel verte.                                                              30/50  
     Edition originale. De la collection des tableaux de la France. rares piqures. 
 
175. MORAND (E) : L’Abbaye de Saint-Amable de Riom. Clermont, impr. 
générale, 1930. In-8, broché.                                                                     30/50  
     Copieux historique de 405 pages sur la célèbre abbaye. Ex. non coupé 



176. MOREL – BREHIER : Marsat en basse-Auvergne. Clermont, de 
Bussac, 1939. In-8, broché, couv. illustrée.                                                20/40   
    Nombreuses planches. Bon exemplaire. 
 
177. [MONTLOSIER (Comte de)] : Essai sur la théorie des volcans 
d’Auvergne. De l’imprimerie de Landriot et Rousset, imprimeurs à Riom et 
Clermont, An X (1802). In-8 de 184 pages, demi-basane postérieure. 200/300   
     Seconde édition rare (la 1ère en 1789 n’avait été tirée qu’à petit nombre). 
Véritable guide des volcans à la fin du XVIII° siècle, l’auteur explique « Mon 
ouvrage pourroit être utile aux étrangers qui arrivent tout à coup dans cette province, sans la 
moindre notion des phénomènes qui vont se trouver sous leurs yeux ». Une table des lieux 
achève l’ouvrage. Cerne clair dans l’angle des feuillets, fente à un mors, 
l’exemplaire a conservé ses marges. 
 
178. MONTLOSIER (Comte de) : Mémoire à consulter sur un système 
religieux et politique tendant a renverser la religion, la société et le trône. 7ème 
édition revue et ornée d’un portrait de l’auteur. Paris, Dupont et Roret, 1826. 
In-8, demi-basane de l’époque.                                                                  60/80   
     Fameux ouvrage qui fit sensation dès sa sortie. L’auteur, né à Clermont en 
1755, dénonce la vaste organisation du « Parti prêtre » et des jésuites comme 
menaçante pour la sureté de l’Etat. Bon exemplaire. 
 
179. MURAT (Amélie) : Le chant de ma vie. St. Félicien en Vivarais, 1935. 
In-12 broché.                                                                                            20/30  
     Edition originale numérotée sur Johannot avec une longue dédicace 
manuscrite de l’auteur. On joint : Anthologie d’Amélie Murat. Clermont, 
1987. Pl. in-8. 
 
180. [NEDDE (Marie de)] : Saint Alyre au cours des âges. Le Vicus 
christianorum, les Bénédictins, les Ursulines, l’Institution. Clermont, Bellet, 
1910. In-8, broché.                                                                                    60/80   
     20 planches photographiques, certaines repliées. Bon exemplaire 
 
181. [NOLHAC (P. de)] : Riom, ville d’art. Ouvrage orné de 164 
héliogravures. Aurillac, USHA, 1928. In-8, demi-basane brune, couverture en 
couleurs conservées.                                                                                  30/50   
    Impression soignée, et éditée par les amis du vieux Riom. Bon exemplaire.  
 
182. NOLHAC (P ; de) : Pages auvergnates, 1931 (Ex. num.) – LA 
CHAPELLE : Les soirs de la montagnère, 1943. – GACHON : Maria, 
roman paysan, 1969. – DESDEVISES : Gilbert le croisé, 1925. Ensemble 4 
volumes brochés                                                                                       30/50   
 



183. NOTICE sur les Hospices de Clermont-Ferrand. Clermont, Veysset, 
1845. In-8 broché, couverture factice.                                                       20/30   
 
184. PAPON (Jean) : Recueil d’arrests notables des cours souveraines de 
France. Paris, Olivier de Harsy, 1575. Fort volume in-8 de [16]-1336-2bl-88 
pages, velin postérieur.                                                                          200/300   
     Jean Papon était conseiller du Roi et fut successivement lieutenant général 
du bailliage de Montbrison puis Maître des requètes de la Reine Catherine de 
Médicis. Rare édition augmentée d’arrêts singuliers extraits des mémoires de 
Nicolas Bergeron, avocat. Le titre est dans un bel encadrement gravé sur bois. 
 
185. PASCAL : Les provinciales ou les lettres écrites par Louis de Montalte à 
un provincial de ses amis. Cologne, N. Schouten, 1689. In-12 de [24]-432 
pages, veau brun de l’époque.                                                                  80/100   
     Titre imprimé en rouge et noir. Dixième édition dans laquelle on a jouté le 
lettre d’un avocat du Parlement à un de ses amis. Condition modeste. 
 
186. PASCAL : Les provinciales ou les lettres écrites par Louis de Montalte à 
un provincial de ses amis. Sans lieu ni nom, 1753. In-12 de [70]-344-4 pages, 
veau de l’époque.                                                                                   100/120   
     Nouvelle édition qui contient un abrégé de la vie de Pascal et l’histoire des 
provinciales. Bon exemplaire. 
 
187. [PASCAL] : Troisième centenaire de la naissance. Recueil publié par la 
ville de Clermont, 1923 – COLLECTIF : Pascal présent, 1662-1962. -  
COLLECTIF : Clermont, ville de Pascal, 1962. Ensemble 3 volumes in-8 et 
in-4°, br. et rel.                                                                                          40/60  
 
188. (Peste) : Revue d’Auvergne, 1962-65. 2 numéros consacrés à la peste et la 
lèpre à Clermont au Moyen-âge et au XVII° siècle.                                 20/30  
 
189. POURRAT (H) : Gaspard des Montagnes. Paris, Albin Michel, 1922. 
In-12, broché.                                                                                          80/100   
     Edition originale rare, elle est enrichie d’une dédicace manuscrite de 
l’auteur signée et datée en forme de 2 quatrains. Premier plat consolidé, 
exemplaire correct. 
 
190. POURRAT : Ceux d’Auvergne. Types et coutumes. Dessins originaux de 
Ed. Elzingre. Paris, Horizons de France, 1928. In-4°, broché, couverture 
illustrée.                                                                                                     40/60  
 
191. POURRAT (H) : Le trésor des contes. Les fées. Paris, Gallimard, 1983. – 
Le diable et ses diableries. Idem, 1987. Ensemble 2 volumes in-4°, reliure 
d’éditeur sous jaquette illustrée.                                                                 40/60   



     Beaux exemplaires imprimés sur vergé, ils sont illustrés de bois dans le texte 
et de planches en couleurs. 
 
192. POURRAT (H) : La cité perdue, 1955. – Vent de Mars, 1941. – Le 
chasseur de la nuit, 1951. – Batailles et brigandages en Auvergne, 1952. 
Ensemble de 4 volumes in-12 brochés.                                                    30/50  
 
193. POURRAT (H) : L’aventure du Roquefort, 1958. – La porte du verger, 
1938. – Dans l’herbe des trois vallées, 1943. (Bois d’Angeli). – L’homme à 
la bêche, 1941. Ensemble de 4 volumes in-12 brochés.                           20/40   
 
194. POURRAT : Au fort de l’Auvergne. P. Arthaud, 1955. – En Auvergne. 
P., Arthaud, 1952. Ensemble 2 volumes in-8, br. couv. en couleurs.       40/60 
 
195. POURRAT (H) : Le château des sept portes, 1941. – A la belle 
bergère, 1942. – Le pavillon des amourettes, 1942. – A la belle bergère, 
1925. – La tour du levant, 1931. Ensemble 5 volumes in-12 brochés.    30/50   
 
196. POURRAT (H) : La cité perdue, 1955. – La ligne verte, 1929. - Vent 
de Mars, 1941. – Le secret des compagnons, 1947. Ŕ Monts et merveilles, 
1934. Ensemble 5 volumes in-12, brochés.                                              30/50   
 
197. POURRAT (H) : Les vaillances, farces et aventures de Gaspard des 
Montagnes. P. Albin Michel, 1951. In-8, cart.. – Dans l’herbe des trois 
vallées. P., Bloud, 1927. In-12, br. – Toucher terre. Uzès, la cigale, 1946. in-
12, br. Ensemble 3 volumes illustrés de bois gravés par Fr. Angeli.        30/50   
 
198. POURREYRON (C) : Le culte de Notre Dame en Auvergne. Nancy, 
Bost, 1936. In-8, broché.                                                                           40/60  
     Abondante iconographie et description des statues, monuments et chapelles 
d’Auvergne, tous consacrés à la Vierge. Bel exemplaire.  
 
199. RAYNAL (F.P) : Les auvergnats de Paris. Reportage et croquis. 
(Dédicace) 1936 – GIRARD : Quand les auvergnats partaient conquérir 
Paris. 1979 – Journal d’un auvergnat de Paris. 1982. Ensemble 3 volumes 
in-8, brochés.                                                                                            30/50  
 
200. RENAUD (J) : Les communautés de Maîtres Chirurgiens avant la 
Révolution de 1789 en Forez et dans les territoires ayant formé le 
département de la Loire. St. Etienne, éditions du chevalier, 1946. 1 vol in-4° 
broché.                                                                                                      40/60 
     Figures dans le texte et 2 planches. Bel état. 
 



201. ROBAGLIA (S) : Margaridou. Journal et recettes d’une cuisinière au pays 
d’Auvergne. Nonette, 1977. In-4°, toile ornée de l’éditeur.                       20/40   
    Préface de Henri Pourrat. Bel exemplaire. 
 
202. RONSERAIL (F) : L’Auvergne Autrefois Aujourd’hui. Vieilles choses, 
vieilles gens, vieux souvenirs et notes contemporaines. Clermont, Mont-Louis, 
1913. In-4° broché.                                                                                   40/60   
     Jaude et la poudrière, les foires et les fêtes de Clermont, musique, sports, 
arts et sciences. Très nombreuses illustrations. Bon exemplaire. 
 
203. RICHENET-BAYARD : Découverte d’Alésia en Auvergne. Canton de 
Veyre-Monton. Clermont, Montlouis, 1903. In-8 br. Bel exemplaire.      30/50   
 
204. ROUCHON – BALME : La paroisse de N.D. du Port à Clermont-
Ferrand. Le quartier. Clermont, Impr. générale, 1930. In-8 broché, couv. 
illustrée.                                                                                                     20/30   
     Planches photographiques hors texte. Bibliographie. 
 
205. ROUCHON – BALME : Notre-Dame de Clermont (La Cathédrale). 
Clermont, impr. générale, 1930. - La paroisse de N.D. du Port à Clermont-
Ferrand (Le quartier). 1930. Ensemble 2 volumes in-8, demi-chagrin de 
l’époque, couvertures conservées.                                                              30/50  
 
206. ROUX (G) : La Bourboule. Naissance d’une commune. Clermont, 
Editions du Volcan, 1975. Pet. in-4°, toile verte de l’éditeur.                     30/50   
     Planches en noir et en couleurs. Bel exemplaire. 
 

La première histoire de Clermont 
 
207. SAVARON (J) : Les origines de la ville de Clairmont, augmentées des 
remarques, nottes et recherches curieuses des choses advenues avant et après la 
première édition,... dédiées à Monsieur le Maréchal de Senectère par Pierre 
Durand, conseiller du Roy. Paris, Muguet, 1662. In folio de [12]-593-[31] pages, 
basane de l’époque.                                                                               600/800   
     La meilleure édition de la première histoire de Clermont-Ferrand, l’originale 
de 1607 ne comportait qu’une centaine de pages. Elle est enrichie ici de 12 
portraits finement gravés sur cuivre des hommes illustres de la ville et d’une 
planche d’armoiries.  
     Ouvrage rare rempli de recherches curieuses, il est divisé en 4 parties : 
Notes et recherches – Histoire généalogique de la maison de Senectère – 
Privilèges accordés à Clermont depuis 1400 – Preuves généalogiques. Une 
ample table des matières des choses les plus remarquables est placée à la fin du 
volume. Mors fendus, coins émoussés, la reliure mériterait une restauration 
soignée. L’intérieur est resté frais. 



208. SEMONSOUS (J) : Basse-Auvergne. Pages d’histoire. Préface de L. 
Bréhier. St. Etienne, Dumas, 1938. Fort in-8, broché, couv. illustrée.     30/50 
     Dédicace manuscrite de l’auteur. Bon exemplaire. 
 
209. TARDIEU (Ambroise) : Livre d’or du cortège des croisés à Clermont-
Ferrand (1895). 1 volume in-4° broché, couvertures illustrées, entièrement non 
rogné.                                                                                                    200/300 
     Pour fêter le 800ème anniversaire du concile de 1095, le comité des fêtes de 
Clermont imagina une grande cavalcade historique dans les rues de la ville. 
Dans cet ouvrage, Tardieu livre tous les détails de préparation (costumes, 
itinéraires, noms des figurants,...) et le déroulement de la manifestation. Suit la 
liste générale des familles, avec notices généalogiques, ayant été aux croisades et 
enfin 23 planches photographiques en 2 teintes, dont le portrait de l’auteur.            
     Ouvrage rare, non mis dans le commerce, tiré sur beau papier et réservé 
aux participants de la cavalcade. On joint les 2 médailles commémoratives de 
1895. Bel exemplaire. 
 
210. TARDIEU (A) : L’Auvergne. Guide complet illustré. A Herment, chez 
l’auteur. Petit in-12, percaline rouge de l’éditeur.                                       40/60  
     Guide plein d’érudition et joliment orné de près de 200 gravures. Bon 
exemplaire. 
 
211. TARDIF (J) : Le bienheureux Jacques Friteyre Durvé. Episode du 
massacre des Carmes (1792). Clermont, 1926. Pl. in-8, br. 1 planche.      20/30 
 
212. TEILHARD DE CHARDIN (P) : Œuvres. Paris, Au seuil, 1956-62. 6 
volumes in-8, brochés.                                                                              60/80  
     Teilhard est né le 1er Mai 1881 au château de Sarcouat, à Orcines dans le Puy 
de Dôme.  
 
213. THIBAUD (E) : Guide en Auvergne. Itinéraires historiques et descriptifs 
aux eaux thermales, illustrés de plus de 100 gravures. Clermont, Thibaud, vers 
1860.  In-12, percaline ornée de l’éditeur.                                                  50/80 
     Bon exemplaire complet des 2 cartes dépliantes, l’une de la vallée de Royat 
et l’autre du département et des 27 planches hors texte dont le frontispice et le 
plan de Clermont. 
 
214. THIBAUD-DALLET : Montferrand, 1873 – FAVYE : Visite à 
Montferrand (1930) – FAVYE : Montferrand, histoire d’une commune. Ill. 
de Robida, 1934. – BALME : Une visite à Montferrand, 1946 – METTEIX : 
L’église de Montferrand, 1912. (Ex. num.) – DU RANQUET : 
Montferrand, 1936. Ensemble de 6 pl. et vol. in-8 brochés.                    50/80  
 



215. TOURRILHES (J) : Recherches sur le tribunal de commerce 
d’Aurillac. Aurillac, Lescure, 1914. In-8, broché.                                      30/40  
     Sur les foires et le commerce d’Aurillac. Exemplaire dédicacé. Bon état. 
 
216. VERMENOUZE (A) : Lettres inédites (1876-1909). Aurillac, USHA, 
1964. In-8 broché, non coupé.                                                                  20/40  
     On joint le livret de l’exposition A. Vermenouze à Aurillac en 1960. 
 
217. VERNIERE (A) : Le président Jean Savaron, expert, curieux, 
collectionneur et ses rapports avec les savants de son temps. Clermont, Bellet, 
1892. In-8, broché.                                                                                    30/50  
     Etude rare. Belle condition. 
 
218. VIALATTE (A) : La Basse Auvergne (1950) – CHEREL : Basse 
Auvergne, 1944. – MARTY : La maison rurale. Basse Auvergne, 1982. 
Ensemble 3 volumes in-8 brochés.                                                           40/60  
 
219. VIALATTE (A) : Chroniques des grands micmacs, 1989 – Et c’est 
ainsi qu’Allah est grand, 1979 –L’éléphant est irréfutable, 1980 – 
Almanach des quatre saisons, 1981 – Badonce et les créatures, 1982. 
Ensemble de 5 volumes in-8 brochés et publiés chez Julliard. Editions 
originales.                                                                                                  50/70    
 
220. VISSOUZE (J) : Ecir, 1946. (Dédicace) – Le jeu et l’enjeu, 1949. – Le 
pharmacien de Saint-Flour (Ecir), 1964. Ensemble 3 volumes in-8.      30/50  
 
221. VUITENEZ : Géologie cantalienne. Aurillac, Impr. Moderne, 1964. In-
8, broché. – PLUMANDON : La météorologie et la prévision du temps. 
Vieux préjugés. Clermont, 1896. Pl. – BROSSARD : Géographie pittoresque. 
L’Auvergne. 1900. Ensemble 3 volumes in-8, brochés.                           30/50  
 
 
 
 
 

ŒNOLOGIE 
 

 
222. ALBUM du Bon Bock.. Pau, Baschet, 1878. In-4° oblong, reliure ornée 
de l’éditeur.                                                                                            100/150   
     Présenté à la manière d’un Liber Amicorum et publié par Bellot, cet album 
offre de nombreux textes, poèmes, chansons, dessins sur 48 planches 
entièrement autographiées et signées par les amis de l’auteur. (Ponsard, Arène, 
Monselet,...) Plat défraichi, sinon ex. correct. 



 
223. BEDEL (A) : Traité complet de la manipulation des vins. Paris, 
Garnier, vers 1880. In-12 br.                                                                     40/60  
     Nouvelle édition entièrement revue, avec des renseignements utiles sur le 
commerce des vins et liqueurs. Etat moyen, dos refait. 
 
224. (Bordeaux) – Les grands vins de Bordeaux. Bordeaux, annuaire de la 
Gironde, 1959. In-8, br.                                                                            40/60  
     5 cartes en couleurs et des centaines de photographies montrant les 
châteaux bordelais avec leur historique. Bel exemplaire.  
 
225. BOUILLON-LAGRANGE : L’art de composer facilement et à peu de 
frais les liqueurs de table, les eaux de senteur et autres objets d’économie 
domestique. Paris, Dentu, 1807. In-8, demi-basane de l’époque.          200/250   
     Très bon exemplaire de cette nouvelle édition, ornée de 3 planches et 
entièrement changée. Un dictionnaire botanique achève ce traité très utilisé au 
18ème  et au 19ème siècle. 
 
226. COCKS et FERET : Bordeaux et ses vins classées par ordre de mérite. 
11ème édition. Bordeaux, Féret, 1949. Fort volume in-8, percaline rouge de 
l’éditeur.                                                                                                  80/100   
     Très bon exemplaire complet de la grande carte et illustré d’un millier de 
vues de châteaux vinicoles. 
 
227. COCKS et FERET : Bordeaux et ses vins classées par ordre de mérite. 
Bordeaux, Féret, 1969. Fort volume in-8, percaline rouge de l’éditeur.    60/80   
     Douzième édition. 
 
228. CURNONSKY : France paradis du vin et de la bonne chère. Paris, 
Editions vins de France, 1933. In-8, broché.                                             10/20   
      Belle publication illustrée sur les vins. On joint : Petits et grands verres. Ill. 
par Laboureur. 1955 
 
229. DELAMAIN (R) : Histoire du cognac. Paris, Stock 1942. In-12 broché, 
couvertures illustrée.                                                                                 30/40  
     Préface de Chéreau et illustrations d’après les clichés de l’auteur. Bon 
exemplaire. 
 
230. DUFY(R) : Mon docteur le vin. Paris, Draeger, 1936. In-4°, broché, 
couverture illustrée.                                                                               100/150  
     Album recherché pour ses 19 aquarelles à pleine page de Dufy, reproduites 
par Draeger. Texte de Gaston Dherys. Bon exemplaire. 
 



231. FRITSCH Collection : Une bibliothèque bachique. Paris, Loudmer, 
1993. In-4°, percaline de l’éditeur sous jaquette illustrée.                           30/50    
     Précieuse réunion d’ouvrages sur la vigne et le vin. De très belles 
reproductions complètent les descriptifs. Bon exemplaire. 
 
232. LEQUENNE (F) : Le livre des boissons. Illustré par O. Ducarre. R. 
Morel, 1970. In-8, toile orange éditeur, bouchon fermoir.                        60/80  
     Seconde édition. Exemplaire numéroté mis hors commerce 
 
233. (NICOLAS) – IRIBE (Paul) : Blanc et rouge – Rose et noir – Bleu, 
blanc, rouge... Paris, Etablissements. Nicolas, 1930-32. 3 fascicules in-4° 
brochés.                                                                                                 300/400  
     Les 3 plus célèbres albums de la prestigieuse cave, comme toujours 
imprimés par Draeger ; ils sont superbement illustrés par P. Iribe. Le premier 
est orné de 10 illustrations à pleine page, le second est une suite de 9 planches 
caricaturales et enfin le dernier est un recueil de 6 planches, dont 4 dépliantes. 
Parfait état. 
 
234. (NICOLAS) : Catalogues Nicolas. Volumes in-4° brochés ou dos avec 
spirale plastique, imprimés par Draeger, tous en bon état, vendus séparément.  
     1928. Catalogue annuel. Format oblong. Très rare, parfait état. 600/800 
     1929. Catalogue annuel. Rare. 200/250 
     1930. Catalogue annuel. 100/150 
     1932. Catalogue annuel. (Legrand).  30/40 
     1933. Catalogue annuel. (Hugo).  30/40 
     1934. Catalogue annuel. (Latour).  30/40 
     1936. Catalogue annuel. (Cassandre). 30/40 
     1952. Catalogue annuel. (De Brunhof). Format in-12.  150/200 
 
235. (NICOLAS) : Catalogues Nicolas. Volumes in-4° brochés ou dos avec 
spirale plastique, imprimés par Draeger.                                                200/250    
     Ensemble de 22 catalogues annuels en bon état. Années 1949 à 51, 1953 à 
71, 1973. 
 
236. HARAUCOURT : Le musée de la double soif. P., Cusenier, 1925. Pl. 
in-8, cartonnage souple illustré de l’éditeur.                                               20/30  
     Histoire de la coupe et du vase illustrée de 5 planches. Ex. numéroté. 
 
237. PLACARD – Ordonnance consulaire de la police des arts et métiers 
de Lyon (48 x 37 cms) du 8 Août 1780.                                                    50/80  
     Ordre à tous les cabaretiers, taverniers, traiteurs, aubergistes et vendants vin 
de cette ville, de continuer, pendant le Ban-d’Août , de vendre leur vins, sous 
peine d’être irrévocablement déchus de la faculté de vendre du vin. Bon état. 
 



238. SAPORTA (A. de) : La Chimie des vins. Les vins naturels. Les vins 
manipulés et falsifiés. Avec figures intercalées dans le texte. Paris, Baillière, 
1889. In-12 broché.                                                                               100/120   
     Rare. Petites restaurations, quelques rousseurs. 
 
239. VANIERE (J) : Praedium rusticum. Paris, Bordelet, 1746. In-12, basane 
de l’époque.                                                                                           100/150   
     Dans cette édition ornée d’un frontispice et de 16 planches gravées, deux 
chapitres sont consacrés à la vigne et à l’art de faire le vin avec 2 belles 
planches. Très bon exemplaire. 
 
240. WEINMANN (J) : Manuel du travail des vins mousseux. Description 
des procédés techniques et pratiques usités en Champagne. Epernay, (1929). In-
12 broché.                                                                                                 50/80   
      Vinification pour les mousseux. Les travaux du tirage en bouteilles. Qq. 
figures dans le texte. 
 
_____________________________________________________________ 
 
 

GASTRONOMIE 
 
 
241. [AJALBERT] - FINEBOUCHE  (M.C) : La cuisine de Madame. Paris, 
Gallimard, 1933. In-8, cartonnage de l’éditeur.                                          30/50   
     Manuel écrit par l’épouse de l’écrivain. Bon exemplaire. 
 
242. ANDRIEU-KAUFMAN : J’aime l’Ail. Robert Morel, 1968. In-8, 
cartonnage de l’éditeur.                                                                             60/80   
     Edition originale tirée à 3500 exemplaires. Bon exemplaire. 
 
243. ART CULINAIRE FRANÇAIS (L’) : Cuisine régionale. Cuisine 
étrangère. Paris, Flammarion, (1950). Fort in-4°, percaline rouge de l’éd. 40/60 
     Première édition ornée de plus de 700 gravures dont 500 en couleurs. Elle 
renferme les recettes d’Ali-Bab, Escoffier, Montagné, Pellaprat,... Bel 
exemplaire. 
 
244. BLOND (G) : Histoire pittoresque de notre alimentation. P., Fayard, 
1960. In-8 broché.                                                                                     30/50  
     Fait partie des grandes études historiques. Bel exemplaire. 
 
245. BLONDEAU : La cuisine. 1800 recettes avec la manière d’accommoder 
les restes. Paris, Leconte, (1929). In-8, cartonnage de l’éditeur.                 20/30   



     Première édition. Bon exemplaire dont le cartonnage est illustré en couleurs 
par Joseph Hémard. 
 
246. BOCUSE (P) : La cuisine du marché. Paris, Flammarion, 1976. In-4°, 
cartonnage illustré de l’éditeur.                                                                  20/30   
     Première édition, en parfait état. 
 
247. BOUILLARD : La cuisine au coin du feu, 1928. Br. avec dédicace – La 
bonne cuisine de Ripinselle, 1954. Br. – JOUFFROY : La cuisine simplifiée, 
1949. Br. – REBOUX : Le savoir-manger, 1951. Br. – REVAL : Recettes 
des belles perdrix, 1930. Br. – 250 nouvelles recettes, 1889. Br. Ensemble de 
6 volumes.                                                                                                50/80  
 
248. CLEMENT : La cuisine pour tous, 1932. – MOLL-WEISS : La cuisine 
simple, 1921. – Les meilleures recettes de Tante Léa, 1948. 2 vol. – La 
véritable cuisine de tante Marie, 1927. – JOST : La bonne cuisine, 1900. 
Ensemble de 6 volumes reliés et brochés.                                                50/70  
 
249. Conserves – LECHALET : Les conserves de ménage. Colin, 1913. – 
MARTINE : Comment je fais conserves et confitures. 1932. Ensemble 2 
volumes in-12 brochés.                                                                            20/30  
 
250. COQUELET – TISSIER : Cuisine végétalienne. Paris, De Bonnot, 
1992. In-8, reliure de l’éditeur. Bon exemplaire.                                         20/30  
 
251. CORON (S) : Livres en bouche. Cinq siècles d’art culinaire français du 
XIV° au XVIII° siècle. Paris, Hermann, 2001. In-4°, broché.                   20/30   
     Catalogue érudit, très illustré et publié par la Bibliothèque de l’Arsenal. Bel 
exemplaire. 
 
252. CRAPOUILLOT (Le) : 2 numéros spéciaux. La Gastronomie, 1931. Les 
vins de France, 1932. – On joint : Supplément aux annales littéraires : Le 
livre d’or de la cuisine (avec menus en couleurs à découper). 1913. Bonne 
condition pour l’ensemble.                                                                        30/50  
 
253. [CURNONSKY] : Grandes recettes des provinces de France. (Vers 
1933). In-8, cartonnage marbré d’amateur.                                                20/40   
 
254. [DUBOIS] : Centenaire de la Ste. A. Dubois. 1848-1948. Lyon 
gastronome. Lyon, Lardanchet, 1948. In-4° broché sous étui.               80/100   
     Couvertures en couleurs de P. Falké et les 120 fameuses recettes de Rosalie 
joliment illustrées de photographies par Demilly. Tirage limité à 1000 
exemplaires tous numérotés. Belle condition. 
 



255. DUBOIS (U) – BERNARD (E) : La cuisine classique. Etudes pratiques 
et raisonnées et démonstratives de l’Ecole française appliquée au service à la 
Russe. Paris, chez les auteurs, 1856. 2 volumes in-4°, demi-basane rouge 
moderne, couvertures vertes conservées.                                               400/500   
     Edition originale rare du plus beau livre illustré sur le sujet au XIX° siècle. 
Il est orné d’un frontispice gravé et de 38 superbes planches lithographiées 
portant 215 illustrations. Rousseurs habituelles, cernes clairs sur l’ensemble. 
(Vicaire 290) (Manque à Cagle et Bitting). 

 
256. DUBOIS (U) - BERNARD (E) : La cuisine classique. Etudes pratiques 
et raisonnées et démonstratives de l’Ecole française. Paris, Dentu, 1890. 2 
volumes in-4°, demi chagrin vert de l’époque.                                       200/300  
      Quinzième édition ornée d’un frontispice gravé et 80 planches 
lithographiées portant plus de 200 illustrations. Restaurations aux reliures, 
l’exemplaire est frais intérieurement, sans rousseurs.  
 
257. DUBOIS (U) : La cuisine d’aujourd’hui. Paris, Dentu (1890). Petit in-
4°, demi chagrin rouge, dos très orné.                                                    100/150   
     Seconde édition rare ornée de 260 dessins, dont 40 planches gravées. Elle 
renferme également 300 manières de préparer les œufs. Restaurations en 
marges de quelques feuillets. 
 
258. Ecole de Salerne : L’art de conserver sa santé. Paris, Le Prieur, 1749. In-
12, veau de l’époque.                                                                             120/150  
     Charmant recueil d’aphorismes culinaires traduits par Bruzen de la 
Martinière et joliment relié à l’époque. Cachet du cabinet de Lambardais de 
Talhouet. (Bretagne). 
 
259. Escargots-grenouilles : THEVENOT : L’escargot et la grenouille 
comestibles au point de vue de l’alimentation. P. (fin XIX°) – NOTER : 
L’escargot et son élevage en parc. P. 1939. Ensemble 2 petits volumes in-12 
brochés.                                                                                                    20/40  
 
260. ESCOFFIER (A) : Le livre des menus. Complément indispensable du 
guide culinaire. Paris, Flammarion (1924). In-8 broché.                            60/80  
     Bon exemplaire complet du tableau replié à la fin. 
 
261. ESCOFFIER : Le Riz. 130 recettes pour l’accommoder. P., Flammarion, 
1928. In-12 broché.                                                                                   30/40  
 
262. Four électrique : DUMONT-LESPINE : Nos recettes au four 
électrique. Illustrations de Mik. Paris, Cie parisienne d’électricité. (1950). In-4°, 
cartonnage de l’éditeur.                                                                             20/40  
 



263. GOURMET Le : Home Magazine paraissant le 1er et le 15 de chaque 
mois. Paris, 1905-06. 1 volume in-8, demi -toile verte de l’époque.           50/80   
     Décembre-Avril 1905 et Mai-Janvier 1907.     
 

264. GRANDGOUSIER. Revue de gastronomie médicale. Années 1934 à 
1940 et 1948 à 1956. Chaque année en fascicules de l’éditeur.               600/800   
     16 années complètes (La 1ère en 1934) de cette  revue dirigée par le docteur 
Gottschalk. Articles historiques, bibliographiques, humoristiques,... Dessins 
dans le texte. Un fascicule de l’année 1940 est une reproduction. Bon état 

 
265. GUY (Ch) : Une histoire de la cuisine française. Paris, prod. de Paris, 
1962. In-8, cartonnage illustré de l’éditeur.                                                30/50  
     Nombreuses illustrations en noir et en couleurs. 
 
266. Hors d’œuvre - CAREME (Antonin) : L’art de la cuisine française au 
dix-neuvième siècle. Paris, chez l’auteur (vers 1840). 1 volume in-8, demi-toile 
verte à coins.                                                                                         150/200   
     Le Traité des entrés chaudes forme le cinquième volume de l’Art de la 
cuisine française. (Boudins blancs, langues, matelote, œufs farcis,...). Cernes 
clairs, il manque 8 feuillets de préface.  
 
267. Hors d’œuvre - CAREME (Antonin) : L’art de la cuisine française au 
dix-neuvième siècle. Paris, Dentu, 1843. 1 volume in-8, demi-chagrin bleu, dos 
orné de fers rocailles.                                                                             200/250   
     Traité des entrées chaudes, ou sixième, septième et dernière partie par 
Plumerey, dans cette édition ornée d’un frontispice et d’un beau titre gravé. 
Bon exemplaire. 
 
268. Hors d’œuvre – LEQUENNE (F) : Le livre des salades, avec 16 images 
de M. Sabran. Forcalquier, Morel, 1968. In-8, toile verte de l’éditeur.       60/80   
     Edition originale tirée à 5000 exemplaires. Bon exemplaire. 
 
269. Hors d’œuvre – OLIVER (M) : Les Hors d’œuvre sont un jeu 
d’enfants. Paris, Nyrolles, 1969. In-4°, rel. – JEAN : Comment je fais sauces 
et hors d’œuvre. P., 1934. In-12, br. Ensemble 3 vol.                                30/50  
 
270. HOWE (R) : Le livre des soupes. Forcalquier, Morel, 1967. In-8 rond, 
toile blanche de l’éditeur avec vis et écrou.                                                60/80   
     Edition originale tirée à 5000 exemplaires. Bon exemplaire. 
 
 
 
 
 



271. MICHELIN- GUIDES MICHELIN. Volumes in-8, percaline rouge de 
l’éditeur, tous en état correct, vendus séparément.   
     1907. Sans la carte routière. 200/250 
     1908. 150/200 
     1912. 120/150 
     1934. 60/80 
     1937. 60/80 
     1938. 60/80 
     1939. 50/70 
     1951. 50/70 
     1958. 30/50 
 
272. MICHELIN- GUIDES MICHELIN. Volumes in-8, percaline rouge de 
l’éditeur.                                                                                                200/250   
     Ensemble de 38 volumes en bel état.. Années 1965 à 2005. Il manque les 
années 1967,1970, 1984. Idéal pour débuter une collection. 
 
273. MONSELET (Ch) : Gastronomie. Récits de table. Paris, Charpentier, 
1874. In-12, demi-basane cerise à coins.                                                    50/80  
     « Ouvrage fort recherché » (Clouzot, 212). Seconde édition publiée la même 
année que l’originale. Menus défauts, la reliure est postérieure. 
 
274. MONTAGNE (P) : Larousse gastronomique. Préface d’A. Escoffié et 
Gilbert. Paris, Larousse (1938). In-4°, cartonnage de l’éditeur sous jaquette 
illustrée.                                                                                                     30/50   
     36 planches en couleurs et 1850 illustrations. Bon exemplaire. 
 
275. [MOREL (R)] – Les célébrations. 15 petits volumes in-12, toile de 
diverses couleurs de l’éditeur.                                                                100/120   
     Ces petites monographies ont été éditées dans les années 1960 et le tirage en 
était toujours limité à quelques milliers d’exemplaires. Elles sont, pour la 
plupart, en première édition. Le pain, le maïs, le vin, la pomme, l’andouille, le 
tabac, l’œuf, le fromage, la sardine,... Bon état général.     
 
276. [MOREL (R)] : La cuisine rustique. 22 volumes in-12, percaline de 
diverses couleurs de l’éditeur avec un bouton en cuivre au dos.            150/200   
     22 volumes en bon état de la série des Tiroirs de cuisine édités par Robert 
Morel dans les années 1970. Pays basque (2) – Hongrie (2) – Lorraine (2) – 
Provence (2) – USA – Charente (3) – Afrique noire – Alsace – Auvergne – 
Bretagne (3) – Flandres (3) – Languedoc.  
 
277. NIETLISPACH (Mme F) : La table du gourmet. Paris, Emile-Paul 
frères (vers 1930). 6 volumes in-8, percaline sous emboitage de l’éditeur.  60/80  



     Tourtes, tartes, poissons, plats aux œufs, diners, plats froids,.. Chaque 
volume est abondamment illustré. Bonne condition. 
 
278. NIGNON (E) : Eloges de la cuisine française. Présentation de Sacha 
Guitry. Paris, Piazza, 1933. In-4° broché, couvertures illustrées.           250/300   
     Rare édition originale illustrée de remarquables onements typographiques 
(Bandeaux, lettrines et culs de lampe) dessinés par Pierre Courtois et imprimés 
en vert. Luxueusement imprimé par Piazza, éditeur d’art, ce livre serait d’après 
Guitry, le testament de Nignon. Très bel exemplaire. 
 
279. NIGNON (E) : Eloges de la cuisine française. Présentation de Sacha 
Guitry. Paris, Piazza, 1933. In-4° broché, couvertures illustrées.           250/300    
     Autre exemplaire. 
 
280. NIGNON (E) : Les plaisirs de la table. Dessins de F. Grignon. Paris, 
chez l’auteur (1926). Petit in-4°, broché, couverture violette de l’éd.     100/150   
     Edition originale tirée sur vergé antique. Elle est divisée en 12 chapitres où 
l’auteur a dévoilé « maints délicieux secrets et recettes de bonne cuisine et 
transcrits les précieux avis des gourmets ». Menus défauts, sinon bon 
exemplaire. 
 
281. [NIGNON] : Le livre de cuisine de l’Ouest-Eclair. Illustrations de 
Garin. Rennes, 1924. In-8, cartonnage de l’éditeur.                                   60/80   
     Recueil des 800 recettes sélectionnées par Ed. Nignon lors du concours de 
cuisine organisé par le quotidien. Petites salissures au cartonnage. On joint : 
DURANDEAU : Guide de la bonne cuisinière, 1887. Cartonnage éditeur. 
 
282. OLIVER (R) : Cuisine insolite. Paris, Edilux, 1969. In-4°, toile noire 
décorée de l’éditeur avec rhodoïd.                                                             60/80   
    Edition originale illustrée de dessins loufoques et humoristiques par Mose. 
Bel exemplaire.  
 
283. OLIVER (R) : Art et magie de la cuisine. Paris, 1957. Cart. – 
POMIANE : Bien manger pour bien vivre. P., 1948. Cart. – PRESSAC : 
Considérations sur la cuisine. P., 1931. Br. – COURTINE : Un gourmand 
à Paris. P., 1959. Br. – LAUGIER : Les clés de la cuisine. P., 1951. Cart. 
Ensemble de 5 volumes.                                                                          40/60  
 
284. Pâtisserie - GOUY (Jean de) : La cuisine et la pâtisserie. Bruxelles, 
Lebègue, (1932). In-8, broché, couverture illustrée.                                   30/50   
      Le titre est remonté sinon bel exemplaire. On joint : Pectine. Bonbons, 
Recettes et procédés. Zurich, margarinefabrik, 1948. In-8, relié. Nbses ill., texte 
allemand et français. 
 



285. Pâtisserie - PETIT (E) : Le pâtissier confiseur et liquoriste contenant 
les meilleures recettes. Paris, Garnier (1925). In-12, demi-toile violette.    40/60  
     Avec la préparation des liqueurs, sirops, confitures, glaces,... Nombreuses 
illustrations. Bon exemplaire. 
 
286. Pâtisserie - BAUJARD (Andrée) : Faites votre confiserie vous-même. 
Paris, Flammarion (1921). Petit in-12, demi-toile verte, couvertures cons. 40/60 
     Edition originale ornée de nbses gravures. Bon exemplaire. On joint : 1ère 
exposition de pâtisserie et chocolaterie, 1937. Pl. in-4°. 
 
287. Poissons - CAREME (Antonin) : L’art de la cuisine française au dix-
neuvième siècle. Paris, chez l’auteur, vers 1840. In-8, demi-toile        150/200 
     Troisième partie consacrée uniquement à la préparation et la présentation 
des grosses pièces de poissons (Turbot, truite, sole, perche, brochet,...). Titre 
gravé et 9 planches dépliantes. La reliure est simple mais solide.  
 
288. Poissons - DEHERRYPON (M) : La boutique de la marchande de 
poissons. P., Hachette, 1867. In-12, demi-chagrin vert moderne, couv.  60/80   
     Edition originale de cette étude curieuse sur les mœurs et coutumes du 
commerce de poissons aux halles de Paris. La morue, le Hareng, la sardine, 
l’anchois, le maquereau, crustacés et mollusques,... On joint : Des Poissons 
sur nos tables. Pl. in-4°. (vers 1950). 
 
289. Restrictions - POMIANE (Edouard de) : Cuisine et restrictions. Paris, 
1940, broché - Réflexes et réflexions devant la nappe. Paris, vers 1940, br. – 
DELAHAYE : La cuisine des petits ménages. P., 1886, rel. – L’Art 
d’accommoder les restes. P., 1870, rel.  Ens. de 4 volumes in-12               50/60  
      

290. ROTI-COCHON, ou méthode très facile pour bien apprendre les 
enfants à lire. (Dijon, Cl. Michard). Paris, Morgand, 1890. 1 vol. in-8 de XXXI-
31-31-1 pages, demi chagrin havane postérieur à coins, dos orné.       600/800 
     Il ne subsiste de l’édition originale du XVII° siècle, qu’un seul exemplaire 
conservé à la bibliothèque de l’Arsenal à Paris. 
Cette seconde édition devenue à son tour rarissime n’a été tirée qu’à 330 
exemplaires  numérotés sur papier Van Gelder. (Les 30 premiers sur Hollande), 
et a été éditée à l’initiative de la Société des Bibliophiles François, présidée alors 
par le Baron Pichon, bibliothécaire de Rothschild. 
     Ce lexique culinaire très imagé, où les aliments et la cuisine sont décrits dans 
un pays de Cocagne « avec alouettes rôties, montagnes de beurre et rivières de miel,... » 
était destiné aux petits enfants bourguignons afin qu’ils apprennent à lire 
facilement, captivés par les nombreux bois gravés dont s’orne ce livre.  
Exemplaire numéroté 209, provenant de la bibliothèque de Jos. Wherli (Ex 
libris). Belle condition. (Vicaire 754-57) (Bitting 599). 



291. RICHARDIN (Edmond) : L’art du bien manger. Préface d’André 
Theuriet. Paris, Nilsson, (1906). In-8 de 16-960 pages, percaline rouge de 
l’éditeur.                                                                                                  80/100   
     Copieuse somme culinaire illustrée de 20 compositions à pleine page de 
Robida, et de reproductions d’estampes anciennes. Elle rassemble plus de 1600 
recettes, donne l’art de servir les vins, offre de curieuses préparations culinaires 
dues à des écrivains et des amateurs, des recettes locales, des plats renommés, 
des formules pratiques, des aphorismes de Brillat-Savarin, des croquis 
gastronomiques….. Très bon exemplaire dans sa percaline d’éditeur. (Bitting 
395). 
 
292. SEIGNOBOS (Mme) : Comment on forme une cuisinière. Paris, 
Hachette (1902-1906). 4 volumes in-12, percaline de l’éditeur, couv. illustrées 
conservées.                                                                                                50/80 
     1ère édition de cette collection difficile à constituer. La boucherie, les 
volailles, les potages et légumes, les conserves et sirops. Bonne condition pour 
l’ensemble. 
 
293. Truffe – MOUILLEFERT (P) : La truffe et sa production. Paris, Maison 
rustique, 1888. In-12 broché.                                                                 150/200   
     Rare. Histoire naturelle, production, récolte, qualités et emplois. Quelques 
figures dans le texte. Bon ex. 
 
294. Truffe - GOT (A) : Sa majesté la Truffe. Livre d’or de la reine des festins. 
Bordeaux, Truffereine, 1966. In-12 broché.                                               40/60  
     Ex dono manuscrit de l’auteur. Quelques reproductions. Bon exemplaire. 
 
295. Viandes – CAREME (Antonin) : L’art de la cuisine française au dix-
neuvième siècle. Paris, chez l’auteur (vers 1840). 1 volume in-8, demi-toile verte 
à coins.                                                                                                  150/200   
     Deuxième et dernière partie intitulée Traité élémentaire du travail en gras et en 
maigre. Grandes et petites sauces, des ragoûts et des garnitures, pièces d’Aloyau, 
du Bœuf, des noix et têtes de veau, pièces de jambon,...Titre gravé et 14 
planches dépliantes. 
      
 

 
LOTS HORS CATALOGUE EN FIN DE VENTE 

 
 

_______________ 
 



hǊŘǊŜ ŘΩŀŎƘŀǘ 

VENTE du 5 Juin 2010 

WŜΣ ǎƻǳǎǎƛƎƴŞΣ       ϝ Ǿƻǳǎ ǇǊƛŜ ŘΩŀŎǉǳŞǊƛǊ ǇƻǳǊ Ƴƻƴ ŎƻƳǇǘŜ ǇŜǊǎƻƴƴŜƭ  

ϝ Ǿƻǳǎ ǇǊƛŜ ŘŜ ƳΩŀǇǇŜƭŜǊ ŀǳ ǘŞƭŞǇƘƻƴŜ ǇƻǳǊ ƭŜ ƻǳ ƭŜǎ numéros 

désignés ci-après. 

a ΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΦΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧ 

Adresse ΥΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΦΧΧΧΧΧΧΧΦΧΧΧΧΧΧΧΦ 

Code postal ΥΧΧΧΧΧΧΧΦ  ±ƛƭƭŜ Υ ΧΧΧΧΧΧΧΦΧΧΧΧΧΧΧΧΧΧΦΦ 

Tél Υ ΧΧΧΧΧΧΧΦΧΧΧΧΧΧΧΦ  9Ƴŀƛƭ Υ ΧΧΧΧΧΧΧΦΧΧΧΧΧΧΧΦ 

Ci-Ƨƻƛƴǘ ŎƘŝǉǳŜ Ł ƭΩƻǊŘǊŜ ŘΩ9w! 9b/I9w9{, qui me sŜǊŀ ǊŜǘƻǳǊƴŞ ǎƛ Ƴƻƴ ƻǊŘǊŜ ƴΩŜǎǘ 

pas exécuté. 

Numéros                                       Désignation                             Enchère maximum  
                                                                                                       (Frais non compris) 
____________________________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________________ 

____________________________________________________________________________________________ 



 

 


